

# HÉTFOI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
Egy évre 5 pengő ■ Félévre 2 5 pengő  
EGYES SZÁM ÁRA:  
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában  
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP  
SZERKESZTIK:  
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Budapest, VIII., Róka Szilárd uca 3. szám  
Telefon: József 308-98  
Vasárnap (d. u. 4-16): T 215 81, 245-82.

## Letartóztatták Forgács Anna férjét, dr. Erdélyi Bélát és dr. Gáldy Máv. főfelügyelőt a fiatal színésznő titokzatos halála ügyében

**A klagenfurti törvényszék megkeresésére tegnap este a rendőrségre került dr. Erdélyi, Gáldy Nándor pedig vasárnap önként jelentkezett**

## Exhumálták a holttestet, hogy megállapítsák mérgezés vagy belső vérzés ölte-e meg Forgács Annát

A főkapitányság grízetes cellájának a vasárnapra viradó éjszakán olyan lakója volt, akinek őrizetbevétele valóságilag megdöbbentést keltett. Erdélyi Béla dr., a tragikus módon elhunyt Forgács Anna színésznő férje került a rendőrségre

**az osztrák hatóságoktól érkezett megkeresés alapján,**

amely szomorú szenzáció központjába jutatta a fővárosi társaságokban ismert fiatal vállalkozót. A megkeresés kapcsolatba hozta személyét felesége halálával, aki tudvalegyen egy héttel ezelőtt egy ausztriai fürdőhelyen kirándulás közben lezuhant a hegyi útról és meghalt. Az osztrák hatóságok kérésére a budapesti rendőrség fogantatott a őrizetbevétele, de már az első pillanattól kezdve komoly és fontos adatok állnak rendelkezésre, amelyek mind azt bizonyítják, hogy Forgács Anna véletlen szerencsétlenség áldozata lett. Az eddigi jelek a rendelkezésre álló adatok szerint, Erdélyi Béla dr., akit felesége halála amugy is mélyen lecsúszott, teljesen ártatlannak került kelemetlen helyzetébe és csak a véletlen tragikus összjátéka okozta, hogy ilyen mélyen elképzelni is szörnyű esettel kapcsolatban került a neve a nyilvánosság elé a család egyik barátjával, Gáldy Nándor dr. MÁV főfelügyelővel együtt, akinek nevével szintén megemlékezett az Ausztriából érkezett megkeresés. Lehetséges azonban, hogy a közeli órák eseményei, és a klagenfurti törvényszék által szemlélésben bizonyított megkereséshez csatlakozó bizonyítékok más világításba fogják helyezni az egész ügyet. A minden részletben izgalmas eseményről a *Hétfoi Napló* tudósítója az alábbiakban számol be.

### A tragédia első híre

Forgács Annát, a fiatal színésznőt, aki a Magyar Színház, majd a Belvárosi Színház színpadán tűnt fel, az év elején feleségül vette Erdélyi Béla dr., Erdélyi Márk fővárosi gépgyáros fia. A házasság óta visszavonult a színpadtól. Nemrégiben különös hírel kapcsolatban szerepelt a neve. *Elterjedt a híre, hogy megmérgezte magát*, pár nappal később azonban maga és a férje is a leghatározottabban megáfolták ezt és kiderült, hogy egyszerű gyomormérgezésről volt szó. Erdélyi Béla dr., akinek grúzeke-bérszántó vállalatva, an olaszországi kereskedelmi képviselőkkel is foglalkozik. Két héttel ezelőtt nyaralni vitte feleségét. A kabintháló Millstatt am See-be utaztak. Erdélyi innen úr-úri ügyei ellátására Olaszországba utazott, majd maga is vissza-

tért a fürdőhelyre. Forgács Anna több levelezőlapot küldött budapesti ismerőseinek és a nyaralóhól küldött üdvözlőlevelekről számoltak be, hogy

**kitűnően érzi magát s jó hangulatban van.**

Megdöbbenés volt azután a hír, amely a múlt hét csütörtökjén érkezett Budapestre Forgács Anna apjához, Feuer Gézőhoz, a Menetjegyiroda igazgatójához. Erdélyi Béla küldte a táviratot s arról számolt be, hogy Forgács Annát halálos szerencsétlenség érte,

**séta közben lezuhant egy hegyi ösvényről és halálra zuzta magát.**

A megdöbbenés hírről értesültek Erdélyiek is. A két család tagjai közül Erdélyi Márkné, va-

### Az osztrák hatóság nyomozása

Időközben Millstatt am See-ben a csendőrség szokás szerint megindította a vizsgálatot a halálos szerencsétlenséggel kapcsolatban. Ottani kiállításán Erdélyi Béla dr. elmondotta, hogy augusztus 20-án, szombaton, Szent István-napján sétára indult feleségével. Negyedóránnyira jártak a fürdőhelytől, mikor egy hegyi sétatny és kanyarodójánál véletlenül megcsuszott Forgács Anna lába és

**még mielőtt elkaphatta volna, lezuhant az alattuk tétengő mélységbe.**

Látta, hogy nem tud segíteni rajta, visszarohtant a faluba, segítségért hozott, mire azonban megérkeztek, felesége föltápaszkodott a földről s az első ösvényen át feljött indult. Arcán kisebb zúzódások voltak, komolyabb sérülés azonban nem látszott rajta és

**a szerencsés megmenekülésnek örvendve mentek együtt vissza a községbe.** Itt megvizsgálta az orvos, de nem talált rajta komolyabb sérülést. Forgács Anna agyba feküdt, anélkül, hogy rosszulról panaszokodott volna. **Három napig szemmel láthatatlan elég jól érezte magát, a negyedik napon azonban**

**hirtelen meghalt.**

A csendőrségen több tanút hallgattak ki, majd az ügyészség vette át a vizsgálat irányítását és újra kihallgatta Erdélyit. Másnap pedig az ottani bíróság vezetője előtt tett vallomást.

**A hatóság megadja a szabályszerű temetési engedélyt**

és pénteken, augusztus 26-án eltemették. A temetésen résztvettek a nyaralók közül

lamint Feuer Géza és felesége azonnal vonatra ültek és Millstatt am See-be utaztak. Szombaton már távirat érkezett tőlük a budapesti hozzátartozókhoz, akikkel közölték, hogy pénteken,

**augusztus 26-án az osztrák fürdőhely eszűdes kis sarkterfjén eltemették a tragikus véget ért fiatal urlaszonnyt.**

Mig a család a tragédia helyén tartózkodott, rengeteget foglalkoztak a halálesettel kapcsolatban a fővárosi társasági életében ismert fiatal házaspárral. Szóba került az is, hogy Erdélyi Béla **hátszer dollárra biztosította felesége életét és teljesen érthetetlen módon sokszor emlegették a biztosítás ügyét.**

mindazok, akik Erdélyiek társaságához tartoztak és a néhány heles együttlét alatt megtanulták szeretni a temetésen a Feuer-család egyik főbirtóját, Gáldy Nándor dr. Máv. főfelügyelőt is, aki nyári szabadságá-

## Erdélyi Béla elmondja a szerencsétlenség pontos és hiteles történetét

A főkapitányságon azután csakhamar tisztázódott, hogy miért volt szükséges Erdélyi Béla dr. előállítása és mi az, ami őt megdöbbenést keltő kellemetlen helyzetébe hozta.

**A klagenfurti országos törvényszéktől tegnap megkeresés érkezett a budapesti főkapitánysághoz, amelyben dr. Erdélyi Béla és dr. Gáldy Nándor elfogatását kérték.**

A megkeresés alapján Erdélyi Bélát kihallgatták, őrizetbe vették és éjszakára a földszinti őrizetbe cellába helyezték el. Még az éjszakai ügyeletlen Forgas Anna **édesapja is azzal, hogy hallott az előállításról, ezért kötelességének tartja, hogy vallomást tegyen.** Az ügyelet vezető rendőrtáncos előtt részletes vallomást tett arról, hogy minden körülmény elmentmond annak, hogy leánya erőszakos halállal halt volna meg, maga is lent járt Millstatt am See-ben, ahol

**az a bonyomlás szerete, hogy leánya véletlen szerencsétlenség áldozata lett.**

Vasárnap reggel Szubidán Dezős rendőrtáncos maga elé vezette el dr. Erdélyi Bélát és részletesen kihallgatta. Erdélyi, akit az egy éjszakai fogás rendkívül megviselt, haláláspadtt arccal, izgatottan állt a rendőrtáncos előtt és önként el cseszkő hangon tette meg vallo-

nak egy részét szintén Millstatt am See-ben törtéte. A tragédiától mélyen sújtott család a temetés után visszaindult Budapestre. Szombaton reggel indultak Budapest felé, Villachon keresztül, Gáldy pedig még pénteken este elutazott Bécs felé, hogy először ott intézze el hivatalos ügyét s onnan akart visszatérni Budapestre. A sífoki állomásról, míg a vonat állt, Erdélyi Béla felhívta telefonon egy barátját, Darvay János dr. ügyvédet, akivel különböző ügyekben akart tárgyalni s megkérte őt, hogy

**várjon reá a déllvasuti pályaudvaron.**

Darvay dr. ki is ment a pályaudvarra. Este féltizenegykor érkezett be a vonat. Mikor Erdélyi leszállt, melléje lépett két ur:

**— Államrendőrségi detektívek vagyunk, szíveskedjék követni a főkapitányságra.**

Erdélyi dr. aki természetesen nem tudta, miért keresik, szó nélkül autóbá ült és a detektívekkel együtt a főkapitányságra ment.

mását. Az érvek egész sorát sorakoztatta fel bizonyítására, hogy felesége szerencsétlenség következtében halt meg.

— Augusztus huszadikán, szombaton, kettesben sétára indultunk — kezdte vallomását. — Negyedórán séta után egy hegyi ösvényre értünk. Itt egy éles kanyarodó van, amelynél **már több ízben történt szerencsétlenség és a sétálók lezuhantak.** Tragikus véletlen, hogy szerencsétlen feleségem éppen ennél a kanyarodónál megcsuszott a hangos kiáltással lezuhant. En utánakaptam, de már nem értem el és

**megdermedve láttam, hogyan zuhan le a üzenyloc méter mély szakadékba.**

— Segítségért kiáltottam, de senki sem hallotta meg. Bémúltam futni kezdtem a falu felé, a See-vilához rohantam, ahol laktunk, fellérmáztam a védelemeket, előkerítettem a tűzoltókat, autóra ültemet őket és rogyva indultunk a baleset helye felé. Mikor a szakadék szélére érkezünk, mindnyájunk legnagyobb meglepetésére azt láttuk, hogy feleségem a szakadék alján elhuzódott keskeny ösvényen áll már.

**Nem vesztette el eszméletét, föltápaszkodott a földről és mire én megérkeztem, már lassan közeledett felém.**

— A tűzoltók és a társaság segítségére már nem volt szükség, magam támogattam az

autohoz, beültem és hazavittem a villába. Mig orvosát szaladtam, egy ott nyaraló budapesti uriaszony, **Löv Zoltán** bankár felesége és két leánya állottak. Csakhamar megerkezett az orvos és megvizsgálta. Megállapította, hogy a derekán és a felső lábánál szorodott zúzódások sérüléseket, az egyiket a fején a fül mögött, valamint a szív felé lehetett horzsolásokat látni. Először a fűrdőorvos vizsgálta meg, azután a közösi orvos. *Mindketten megnyugtatták, hogy nem történt komolyabb baj.* Feleségem is a helyezhöz képest jó hangulatban volt és

magáért, hogy a balesetről ne értesülsem szüleit, nehogy megijedjenek.

Vasárnap, hétfőn és kedden naponként néhány óráig fenn volt, de ekkor is a szobájában tartózkodott, a nap legnagyobb részét azonban gyöngyölködve az ágyában töltötte.

— Szerdán délelőtt tizenkét óra tájban — folytatta vallomását — nyugodtan pihéve felelt az ágyon. Láttam, hogy elaludt. Kimentem a szobából és néhány ismerősrömmel együtt a strandra mentünk. Alig egy óra múlva érkezett vissza dr. **Gáldy** Nándorral együtt.

Mikor benyitottam a szobába és közel léptem az ágyhoz, remülten vettem észre, hogy feleségem nem létezik.

— Ijedten szóltam **Gáldy**nak, aki orvosért

szaladt. Pár pillanat múlva már ott volt az orvos, de csak azt állapíthatta meg, hogy kiszorodott.

— Csakhamar összegyűltek az ismerős fűrdővendégek, valamennyien megdöbbenve és sajnálkozva hallgattak a tragikus hírt. Ekkor táviratoztam Budapestre. Közben a csendőrség és az ügyészség, majd a helybeli bíróság is kihallgattak. Velem együtt vallomást tett a **Löv**-család, **Gáldy dr.** és még mások. Az orvos megállapításá szerinti

belső sérülés következtében előállott lap-pangó belső vérzés okozta szerencsétlen feleségem halálát.

Pénteken kiadták a temetési engedélyt és még ezen a napon örök nyugalomra helyezték Szombaton indultunk vissza Budapestre, ahol a pályaudvaron vártak a detektívek és elő-már a pályaudvaron vártak a detektívek és elő-már a pályaudvaron vártak a detektívek és elő-

állították. Más nem tudok mondani erről a rettenetesen szerencsétlenségről, amely teljesen ösztört.

**Szrubidin** tanácsos kérdésre azután elmondotta, hogy

házasságja lépése után három nappal költött elbirtosításra a **Frankfurti Biztosítási Intézet**nél

és júniusban fizette utóijára az esedékes harmincegy dolláros díjat. A biztosítási felesége és jóbarátjai unszolására kötötte.

### Gáldy Nándor dr. jelentkezik a rendőrségen

Mig **Erdélyi** kihallgatása tartott, megjelent a főkapitányságon **Gáldy** Nándor dr., MÁV főfelügyelő, akiről

azintén megemlékezett a klagenfurti törvényszék megkeresése.

Elmondta, hogy tegnap érkezett Budapestre, s ma reggel a családoli halálait, hogy mi történt. Tőlük tudta meg, hogy az ő neve is forgalomba került s ezért kötele-

ségének tartja, hogy jelentkezzék.

A rendőrségen azonnal megkezdtek **Gáldy** kihallgatását is.

Erről azonban csak annyit szivárgott ki, hogy ő sem tud egyebet mondani annál, hogy miként történt a szerencsétlenség és hogyan telt el a lezuhant követő négy nap és hogyan vették észre a halál bekövetkezését.

## Titokzatos halálról beszél a vasárnapi klagenfurti sürgöny

A kihallgatások alatt telefonon értesített Bécsen keresztül a klagenfurti országos törvényszék a Budapestben történt menyérvizet. Ezzel egyidőben

újabb látirat érkezett Klagenfurtból, amely meg mindig nem teljes részletességű, de nagyjában magyarázatadja annak, hogy

mivel indokolják a letartóztatás kérését.

Az újabb jelentés szerint névtelen feljelentés érkezett, amelynek alapján szombaton, a temetés után következő napon exhumáltak a holttestet, felboncolták és azt állapították meg, hogy a halált szívbetegség okozta.

A halálnak ez a módja pedig — a felvételek szerint —

mérgezés következtében állt be.

Hogy egész pontosan mire alapították ezt a felvételezést, az értesítés szűkszavúsága és egy valószínűleg hibásan írt szó következtében nem lehet pontosan megállapítani.

A délelőtti folyamán

telefonon is felhívta a klagenfurti rendőrség a főkapitányságot és ezután is előterjesztette azt a kérelmét, hogy

tartóztassák le **Erdélyi dr.-t** és **Gáldy dr.-t**.

A klagenfurti rendőrség **Erdélyit** azzal gyanúsítja, hogy

megmérgezte feleségét,

míg **Gáldyt**

bűnpártolással vádolja.

A telefonbeszélgetés során bejelentették, hogy

bizonyítékkálatk haladéktalanul eljuttatják a budapesti rendőrségre.

A főkapitányságon a kihallgatások alatt többször összeültek tanácskozni a sérülési osztály vezető tisztjeivel, hogy mérlegeljék az újabb látirat alapján előállott helyzetet és megbeszéljék, hogy milyen irányban folytassák tovább a vizsgálatot. **Szrubidin** Desz és **Győrffy** Aladár tanácsosok, akik a nyomozást irányítják, vasárnap többször megjelentek **Szeszlér** Hugó főkapitány-helyettesnek, aki a szabadságon lévő főkapitány helyett vezeli a rendőrséget és tanácskoztat folytatnak vele. Ebben a pillanatban az a helyzet, hogy biztos következtetéseket mindaddig nem lehet levonni, míg meg nem érkezik a klagenfurti elfogató parancs, amelyhez csatolva lesznek azok az adatok, amelyek az ügy részleteit pontosan megvilágítják.

### A védő nyilatkozata

A **Hétfői Napló** munkatársa megkérdezte **Darany János** dr. ügyvédet, **Erdélyi** Béla védőjét, aki az eseménnyel kapcsolatban a következőket mondotta:

— Éddig még nem volt alkalmam betekinteni az iratokba, pontosan nem is tudhatom, miért történt az őrizetbe vétel. Valószínű, hogy névtelen feljelentés alapján. Véleményem szerint egyébként ilyen megkeresés alapján nem lehet letartóztatást védenem. A külföldi ér-

szék hasonló megkeresések esetén csak külföldi állampolgárra vonatkozik az őrizetbe vétel, magyar állampolgár ellen azonban a szabályszerű elfogatóparancs megkötése előtt nem lehet ilyen intézkedést fogatnosítani. A megkeresés csak annyit jelent, mint egy feljelentés és ebben az esetben csak akkor van helye az őrizetbe vételnek, ha megfelelő bizonyítékok állnak rendelkezésre.

**Darany János** dr. különben vasárnap délelőtti beadványt nyújtott át az ügyészségen, amelyben kifogja joga véleményét és

tiltakozik az őrizetbe vétel ellen.

### Beszélgetés Forgács Anna szüleivel

Az Attila-utca 8. számú házban laknak **Forgács** Anna szülei. Édesanyja és apja fogadják a **Hétfői Napló** munkatársát. **Feuer Géza**, akit szemmeléltáiban megviseltek az izgalom, röviden csak ezeket mondja:

— Kijelentem önének, hogy határozott meggyőződéseim szerint ajánlatos szerencsétlenség áldozata lett a leányom, minden más, amit ehhez hozzáfűznek, csak valótlán kombináció. **Forgács** Anna édesanyja, a kedves, finomarcu, őszhajú uriaszony, könnyező szemekkel szól közbe:

— Rettenetes. Nem elég, hogy szörnyű szerencsétlenség ért bennünket, még ilyen meg-hurcoltatással is jár.

Higgyék el, hogy csak szerencsétlenség történt, hiszen mi, a szülők is meg vagyunk arról győződve.

**Erdélyi** Béla édesapja, **Erdélyi** Márk gépészes, szintén kétségbeesett hangon beszél a helyzetről, amelybe szerinte ártatlanul került fia és családjának barátja, **Gáldy** Nándor, a kihallgatás, korrektek urjember. A mérgezésre vonatkozólag elmondotta, hogy

**Forgács** Anna állandóan altatószereket használt és ezért nincs kizárva, hogy betegsége alatt csillapított nagyobb adagokat vett be és így őrültet a szerencsétlenség.

**Erdélyi** egyébként visszaemlékezve arra, hogy a szerencsétlenség helyén ott volt **Löv Zoltán** bankár felesége és két leánya, akik később állottak **Forgács** Annát, vasárnap délelőtt sürgönyt küldött **Millstatt** von Seebé és

táviralamra kérte **Löv**-eket, hogy azonnal jöjjenek Budapestre,

mert azt akarja, hogy ők is vallomást tegyenek, amely ugyancsak fia ártatlanságát fogja bizonyítani.

A **Hétfői Napló** munkatársa, hogy megállapítsa, milyen ok lett szerencsétlenség a klagenfurti hatóság intézkedését, érdeklődött a **Frankfurti Biztosítónál**, ahol azt a választ adták, hogy

a vállalat semmiféle eljárást nem tett folyamathoz

és minden olyan hír, amely ezzel kapcsolatban elterjedne, nem egyéb egyszerű kóhalmánynál.

### Érdeklődik a bécsi rendőrség

A kétszázaski örökben

a wieni rendőrizgatóság telefonon érdeklődött a budapesti rendőrfőkapitányságnál

aziránt, hogy **Erdélyi** Béla dr., aki **Forgács** Anna szüleinek meggyilkolásával gyanúsított, letartóztatásban van-e Budapestben. Az érdeklődésre a főkapitányságon telefonon közölték **Erdélyi** Béla dr. és **Gáldy** Nándor őrizetbe vételét. A főkapitányság azonban — kérte a wieni rendőrizgatóság, hogy

a nyomozás sürgős folytatására érdekében a boncolási jegyzőkönyvet és az iratok soraon kívül juttassa el Budapestre.

# A pápa döntött: Serédi Jusztin szerzetes lesz Magyarország új hercegprímása

## A Vatikán a magyar kormányvaló megegyezés alapján döntött Serédi Jusztin mellett

Berlin, aug. 28.

(A **Hétfői Napló** tudósítójának telefon-jelentése.) Rómából érkezett jelentés szerint **XI. Pius** pápa meghozta döntését a magyar hercegprímási szék betöltéséről.

A pápa döntés szerint Magyarország új hercegprímása dr. **Serédi Jusztin** bencésrendi szerzetes lesz.

A római jelentés közli, hogy a pápa a magyar kormánytól folytatott cölzetes megbeszélések eredményeként hozta döntését. **Serédi Jusztin**át kinevezésért még e héten hivatalosan is publikálják.

Sz. J.

Berlini tudósítók jelentését vasárnap este közöltük a kormányhoz közeliből helyen, ahol a hírt nem erősítették meg, de nem is cáfolták. Beavatott keresztény párti körökben viszont a **Hétfői Napló** munkatársa előtt olyan kijelentéseket tettek, amelyek szerint

**Serédi Jusztin**át kinevezése befejezett ténynek tekinthető.

Alkalmunk volt ugyanis erről a kérdéssel beszélgetni folytatni

a római katolikus egyház egyik legkiválóbb vezérégyéniségével, aki az országos politikában is vezetőszerkepet játszik.

Előkelő informátorunk, aki a **Keresztény Gazdasági és Szociális Párt**nak képviselőtagja, a következő érdekes megjegyzéseket tette **Serédi Jusztin**át kinevezési hírhöz:

— A pápa azt nevezi ki Magyarország hercegprímásának, akit akar, természetesen előbb meghallgatja a magyar kormány véleményét. Ugy tudom, hogy ezáltal is az történik. Amikor **Csernoch János** meghalt, mindjárt **Serédi Jusztin** neve került előtérbe. A szentszéknek komolyan más név elő sem fordult. **Serédi Jusztin** dr., aki a római Sanct Anselm bencésakadémia tanára, hosszú éveket töltött a vatikáni udvarban, a pápa közvetlen szolgálatában. Három pápát szolgált: **X. Pius**, **XV. Benedek** és

**XI. Pius**. Mindháromnak egyaránt kedvence volt, de különösen nagybecsűli őt **Gasparri** bíróknak, a Vatikán államtitkára. **Gasparri** **Serédi Jusztin** régi barátság fűzi. **Gasparri** a legelső pártfogó. **Serédi Jusztin** egyébként kiváló egyháztörténész, akán csak maga a pápa. A nagy egyházi kódex történelmi alátámasztását tartalmazó részét **Serédi Jusztin** írta, aki az egyházi közigazgatásnak legkitűnőbb szakembere és ebből a kérdésben ő a Vatikán legelső tanácsadója. Régi római ember. A háború alatt, amikor a pápa sokszor napokon keresztül elzárkózott magántermeibe, egyedül **Gasparri** bíróknak és **Serédi Jusztinnak** volt hozzá bejárása. Ilyen körülmények között egészen természetes, hogy csak **Serédi Jusztin** jöhetett a pápa előtt számításba akkor, amikor a magyar primási széket be kellett tölteni. A szentszék érdeklődött a magyar kormányról, hogy van-e kifogása **Serédi Jusztin** pápai kinevezése ellen. A kormány nem emelhetett kifogást, hiszen **Serédi Jusztin** csak legutóbb nevezte ki **Serdeméi elismerésűl kormányfőtanácsos**.

Nagy érdeme a pápa előtt **Serédi Jusztin**ának az, hogy mindig távol tartotta magát a politikától. Soha nem politizált, ki-zárólag egyházi kérdésekkel foglalkozott tudománygal és hitéleti gyakorlatokkal. Szentéletű ember, akinek magánélete is példát tudott mutatni. **Serédi Jusztin** 43 éves és még **Csernoch János** életében utódjával volt kizsarnok.

Előkelő informátorunk éppen e megállapítások alapján azt a következtetést vontta le, hogy maga is azt hiszi:

a magyar primási szék betöltésének kérdése elintéződött. **Serédi Jusztin** lesz Magyarország új hercegprímása.

A **Hétfői Napló**nak ez az értesülése fel-tűnő fog kelteni a kérdés érdemi jelentőségétől függetlenül azért is, mert a szemlélt illetően legutóbb ellentétes híradások jelentek meg.

**Hannauer Á. István** váci püspök nevével emlegetik — még vezető egyházi körökben is — legújabb komoly jelöltként, mint akiben megegyezés jöhet létre a pápa és a magyar kormány között.

# A belügyminiszter fegyelmi vizsgálatral fenyegette meg a polgármestert az adminisztráció gyorsítása érdekében

## Az ügyiratokat tizenöt nap alatt kell elintézni

A belügyminiszter minden tekintetben üdvös és a célzott eredmény elérése végett szokatlanul szigorú hangú rendeletet adott ki a napokban az adminisztráció gyorsabb menetelnek biztosítása érdekében.

A közönség soraitban általában a panasz, hogy a hatóságok kérelmeiket, amelyekkel hozzájuk fordulnak, indokolatlan lassúsággal intézik el, úgy, hogy egy-egy beadvány adminisztratív elintézésre néha évekig is eltart. Különböző kérésedelmek azoknak az ügyeknek elintézése, amelyeknek több hatóságot kell megjárniuk. Ezekben az ügyekben intézett leiratot a belügyminiszter a polgármesterhez, akit felszólított, hogy a jövőben

a legérősebb időn belül intézkédjen a küldjék vissza a városi hatóságok a minisztériumból érkező aktádarabokat. Hogy rendelkezésnek kelő nyomatókat is adjon, szigorú fejelelmi felelősségvonnással fenyegette meg a polgármestert

az esetre, ha a főváros nem lesz eleget a rendelkezésnek. A belügyminiszter leirata többek között a következőket tartalmazza: — A gyakran sürgős természetű ügyek is legelőször azért nem részesülnek érdemi végleges elintézésben a minisztériumban, mert az alárendelt hatóságok az intézkedés és jelentés-tétel céljából megállapított határidőt nem tartják be, sőt a sürgűseket is odaszórják a háttérbe. Az alárendelt hatóságoknak erre a késedelmes, sokszor hanyag eljárásra nemcsak az egyes ügyek szempontjából sérülnek, hanem fejelelőntök rendelkezési iránt. A köz- és magán-érdekeket egyaránt súlyosan érintő késedelmes elintézésnek kiküszöbölése céljából a jelentési határidőket új szabályozására és a késedelem esetén követendő eljárására

új rendszert léptettem életbe.

További végrehajtást nem igénylő, csupán egyszerű felvilágosítást, véleményét, adatok közlést, iratok felterjesztését kívánó rendeleteknél a jelentés megtételére

tizenöt napot kell megszabni.

Általában ilyen határidőt kell kitűzni a sürgősebb természetű ügyekben is, ha az ügy természetétől függően fogalom felelősségre vonni. Ha a kitűzött terminusra az utasított hatóságoktól jelentés nem érkezik, csak egy ízben lehet azt megszüntetni. E

sürgűsekre újabb negy napi határidőt szabok meg. Ha ez a sürgűse is válasz nélkül marad, a hatóságokhoz újabb sürgűseket nem megy, hanem

a főpolgármestert fogom értesíteni a sürgűse eredménytelenségéről s felhívni, figyelemztessze az érdekel hatóság vezetőjét, hogy az ügyre vonatkozóan 48 óra alatt tegyen meg jelentését, különben a minisztérium fejelelmi felelősségre vonni.

Ha a bejelentés erre az újabb határidőre sem érkezik be, a polgármester ellen a fejelelmi eljárást megelőző vizsgálat kibővített néllök, minden egyes esetben el fog rendelkezni. Felhívom, hogy ezekhez a rendelkezésekhez alkalmazkodva, előadott és alárendelt hatóságait megfelelően utasítsa.

A polgármester a belügyminiszteri leirat vételénél, annak tartalmáról sürgős körrendeletben értesítette a tisztviselőket, egyben maga is gondoskodott az adminisztráció gyorsításáról, a határidők pontos betartásáról.

**Dr. KAJDÁCSY** szakorvos rendel 10-4 és 7-8-ig VIII., József-körút 2. sz. férfi- és női betegnek



# A „Detroit büszkesége“ átrepülte az Oceánt és vasárnap reggel megérkezett Londonba

London, augusztus 28.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) A reggeli órákban érkezett meg a jelentés, hogy a „Detroit büszkesége“ átrepült Plymouth felett. Reggel 10 óra 55 perckor pedig

leereszkedett a croydoni repülőtéren, ahol az összegyűlt közönség lelkes üjjongással fogadta a repülőket.

London, augusztus 28.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) William Brock és Edward Schlee, akik tegnap Old Orchardból a „Pride of Detroit“ (Detroit büszkesége) nevű egyfedelees repülőgéppel a világ körülrepülésére indultak, szombaton reggel 7 óra 44 perckor

a newfoundlandi Harbour-Graceban startoltak az Atlanti Oceán átrepülésére.

Utjuk legközelebbi célja London volt. A két amerikai repülőnek kétszázteletnél merész volt a vállalkozása, már azért is, mert

az Oceán felett az idő nagyon kedvezőtlen volt az átrepülésre,

de az amerikai közvélemény mégsem értékeli oly nagyra, mint Chamberlin és Lindbergh vállalkozását, mert a pilóták az amerikai szárazföldről elindulván, Newfoundlandban leszállottak. Harbour Grace Newfoundland legkeletibb

részén van és így legközelebb van Európától. Így is azonban

3500 kilométert kellett megtennie a „Detroit büszkeség“-nek.

Schlee vagonos iparos és Brock hivatalos pilóta. Londonból a két pilóta Stuttgartba akar repülni, aztán Belgrádban és Konstantinápolyban fog leszállni.

London, augusztus 28.

(Wolff.) Brock és Schlee repülő, akik ma délelőtt Londonba érkeztek, világkörüli utjuk első szakaszát *alig 24 óra alatt tették meg*. Egyfedelű repülőgépek szép, verőfényes időben nagy sebességgel közeledtek a croydoni repülőtér felé, ahol többszáz főnyi emberlömög lelkes ovációja közben teljesen simán szállott le. A repülőket megérkezéskor a hatóságok képviselői fogadták és időközben, majd autókban nyomban Londonba mentek. Elmondották, hogy kitűnő utjuk volt, mindamellét fáradatnak érzik magukat. Utjuk második szakaszára valószínűleg holnap reggel 8 órakor indulnak.

# Az iparoszövetségek vasárnap tüntető-gyűlést tartottak Hadik gróf mellett

## Az értekezlet elítélte a multheti székesfehérvári „puccszerű támadást“ — A gyűlés egyik szónoka szerint Pálffy Dániel adott tápot az IOKS elleni támadásra

Vasárnap délelőtt az Iparosok Országos Központi Szövetsége kötelekbe tartozó szövetkezetek népes értekezletet tartottak a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara Baross-terében. Az értekezleten az ország számos vidéki iparoszervezetének kiküldöttjei jelentek meg, hogy állást foglaljanak a múlt vasárnapon Székesfehérváron történt iparosgyűlés eseménnyel szemben s hogy

bizalmukról biztosítsák az Ioksz elnökét, gróf Hadik Jánost, akit a székesfehérvári gyűlés alkalmával a gyűlés egésze élesen megtámadott.

Topor Endre, az értekezlet elnöke, megnyitotta a röviden vázolta az értekezlet összejövetelének célját, majd Somló Jenőnek, az Egyesült Fővárosi Műbutorasztalok Szövetkezetének tagjának, az értekezlet előadójának adta át a szót.

Somló Jenő előadói beszédében rámutatott arra, hogy a magyar iparostársadalom vezérével méltatlan támadás érte Székesfehérváron, ahol puccszerűen készített elő egy csoport a támadást.

Ezután határozati javaslatot

terjesztett elő, amelyet a jelen voltak egyhangúlag elfogadtak. A határozati javaslat kimondja, hogy az Iparosok Országos Központi Szövetkezetének ügyviteli kezelése és rendszere felülről felülvizsgálati és ellenőrzési jog gyakorlására az 1924. évi XVIII. t.c. alapján a kereskedelmi és a pénzügyminiszteren kívül kizárólag a szövetkezet évi közgyűlése jogosult. A szövetkezet kötelekbe tartozó iparosnagynak módot és lehetőséget nyújtanak az évi jelentéshez való hozzáférésre.

A határozati javaslat értelmében az értekezlet kimondta, hogy

nem ismeri el az Ipartestületek Országos Szövetségének (Iposz) illetékességét arra, hogy az Ioksz Intern üzleti és személyzeti

ügyelbe a Szövetkezet kötelekbe nem tartozó Iparosok felvonulatáról illetékesnek lenni beavalkozzék.

Az értekezlet határozatában kimondta, hogy elítéli az Ipartestületek Országos Szövetsége elnökének a székesfehérvári kongresszus napirendjének puccszerű vizsgálataival előidézték magatartását.

helytelenül Nagy Antalnak Hadik János gróf elleni létszertelem hangu felszólalását, támadását, botrányokozását

és leszögezi, hogy a botrányt az Asztalosmesternek Országos Szövetsége vidéki és helyi csoportjainak szövetségi kötelekbe nem tartozó turbulens elemei idézték elő, hogy ezáltal lehetnének tegyék azoknak a ténymegállapításoknak az ismeretelét, amelyeket Hadik János gróf a lefolytatott vizsgálat eredményeként adott a kongresszus elé tártn.

A szövetkezetközi ülés ezután mérlegelve Hadik János grófok az Ioksz elnök minőségében kifejtett közérdekű és önmélet munkásságát, elhatározta, hogy *bizalmáról, mely tiszteltéről és nagyrabecsüléséről biztosítja át*. A szövetkezetközi ülés egyben elhatározta, hogy a határozati javaslatot küldöttjei után *jutatja el Hadik János grófhöz és őt, mint a szövetkezetekbe tömörült iparosnagynak bizalmának leteleményesét, arra kéri, hogy továbbra is azzal a szerettel és jóindulattal járjon fel az iparosnagynak ügyét, mint az elnöksége első percétől tette.*

A határozati javaslat elfogadása után Ullmann Jákó, a Szabóiparosok Termelő Szövetkezetének vezetője szólalt fel, aki beszédében Hadikot, mint az ország első közzgazdasági tudósát aposztrofálta s rámutatott arra, hogy *ha a hitelviszonyok miatt valakit hibáztatni kell, úgy az nem az Ioksz, hanem a pénzügyi kormányzat.*

Böhm Géza a székesfehérvári iparosnagynak nevében szólalt fel s fejezte ki ragaszkodását Hadik mellett, majd Bartha Artur a kártyipos, paplan- és paszmányiparosok szövetségének elnöke mondott beszédet, melyben szentációs leleplezett tette:

— Tudom, — mondta — hogy Pálffy Dánielnek mindig az volt az ambíciója, hogy az Ioksz élére kerüljön. Pálffy Dániel volt az, aki tápot adott az Ioksz el-

leni támadására. — Az ország iparoságának nem szabad tartani, hogy Pálffy Dániel továbbra is az iparosnagynak élén maradhasson, mert Pálffy Dániel volt az, aki az Iposz igazgatósága és végrehajtóbizottsága ellenére keresztfülte puccszerűleg azt, hogy az iparosnagynak nem kell képviselője jutni be a felsőházba, hanem csupán egy: egyedül ő maga Pálffy Dániel.

# A csepeli gyilkos lakótársnőjét elbocsájtották a rendőrségről

## Eltették az áldozatokat

A csepeli borzalmas kettős gyilkosság ügyében vasárnap befejezte a nyomozást a rendőrség.

Kurucz György két napig tartó kihallgatása alatt feltűnő nyugalommal viselkedett. Közömbös arc kifejezéssel állt Mészáros István rendőrfőnökművelő előtt és kérdéseire

egykedvűen mesélte el újra a kettős gyilkosság szörnyű részleteit.

1919 óta lakik Csepelen, mindig rendes, munkásember volt, — mondotta. Először a kikötőépítésnél dolgozott, később a tölténygyárba került. Nem ivott, nem dohányzott, békés, esendő ember volt de a gyilkosság éjszakáján, mikor rájött, hogy megcsalják, annyira erőt vett rajta a felindulás, hogy nem tudta, mit tesz, felkapta a hátát és háromszor lesújtott vele.

A főkapitányságra tömegesen érkeztek a névtelen levelek,

amelyek régebben elküldött gyilkosságokkal vádolják Kuruczot. Ezeket a nyomokat lezárták, de kiderült, hogy csak az igazolt emberek fantáziájában született meg a gyilkosságok meséje. Jelentkezett ma a meggyilkolt Karikó Pál öccse, Karikó István. Elmondotta, hogy

a büntény felfedezése előtt három nappal nála járt Kurucz

és panaszkodott, hogy az asszony megszökött tőle a fűvével. Ekkor már a gödörben fekték a két áldozat holttestét.

A kihallgatás befejezése után kihirdették előtte az elütéses letartóztatásról szóló végzést és holnap átkisztrik a pestvidéki ügyészség fogházába.

Vasárnap fejezték be Steeking Erzsébet kihallgatását is, aki a gyilkosság után következő napon kőbörtölt Kurucz deszkabédéjába. Az asszony, aki apróbb bünszelekmények miatt ki van tiltva Budapestről, azzal védekezett, hogy semmit sem tudott a gyilkoságról. Vallomása után

elbocsájtották a rendőrségről.

de hümpartolás miatt eljárást indítottak ellenére.

Körülbelül négy éve ismerem Kuruczot — mondotta Steeking Erzsébet, amikor a rendőrség épületét elhagyta. — Nem ivott, szorgalmasan dolgozott és amikor a tölténygyárból hazajött, kis telkén még válogott vetett, amelynek nagyszőret értékesítette. De ezennél Ginkolán is dolgozott és sokszor az éjszakai órákban tért haza. Szorgalmas ember volt, akit még szíveim házában ismertem meg és így hihlet adtam, amikor Julius huszadikán — a gyilkosság után három nappal — felszólított, hogy jöjtek hozzá házvezetőnőnek, mert Kiss Zsuzsanna megszökött és így ő asszony nélkül maradt.

A lakásban talált nő ruhákról azt mondta, hogy ezt ő vásárolta Kiss Zsuzsannának, aki szűkekor nem vette magával. Később átadott egy nagy csomó női és férfi felszerelést, amit Pestszentlőrincben, a Petőfi-utcai zálogházban 47 pengőért értékesíttettem. Természetesen mit sem tudtam a borzalmas gyilkoságról.

Ezrel befejezést nyert a borzalmas csepeli kettős gyilkosság ügye, amelynek áldozatait vasárnap délután temették el Csepelen.

# „Jó szívi embernek bizonyult“ — mondják Kuruczról szomszédai

Csepelen még mindig a kettős gyilkosság hatása alatt állanak. A kíváncsiak egész tömege keresi fel napjosszat Kurucz elhagyott viskóját.

A bódé vadnövényektől és vályogvetésektől körülvevő, meglehetősen elhagyott helyen áll, tőle mintegy 50 méteres körzében semmiféle lakóhely nincs. Az egész 4—5 méter hosszú, 3 méter széles, nyomorúságos deszkakalósnak. Nagy része az oldalán és a tetjén. A szél fűtől a hasadékokon keresztül. Az egész „háznak“ egy kis ablaka van, amely egy kék ronggyal van behúrtól eltakarva. Az egész olyan nyomorúságos, hogy láttára még akkor is megborzong az ember, ha nem is tud arról, hogy belsejében embert öltek.

A rendőrség által lepecsételt ajtó hatalmas lakat zárja le.

A kíváncsiak okáért még le is van szögezve. A kíváncsiak a hasadékokon át próbálnak a bódé belsejébe tekinteni.

A bódé előtt magárahagyottan áll egy ültökopolt üres baromfiágy. A meggyilkolt Kiss Zsuzsanna tudvalevőleg vásári asszony, a kettec az ő tulajdonja.

A bódétől néhány lépéssnyire van a gödör, ahová a gyilkos elástá szerencsétlenül áldozta.

Még most is pentrens bíz árad belőle.

Alján még ott vannak az árok, amelyekkel feltöltötték a telemelet. A gödör szélén háborzongó látvány. Egy rongyos szék, amelyen hullak fektették, tele véres barna és fekete foltokkal. A barna haj Kiss Zsuzsannáé, a fekete pedig Karikó Józsefé.

A gödör körül nagy embergyűri. Nézik a gödört, az árokat, a rongyos zsákok, izgatottan tárgyalják a gyilkosságot. Mindenki tud valami érdekese részletet.

Stupicz Mihály napszakos, aki a legközelebb lakik Kurucz György lakóhelyéhez, ismeri a gyilkost:

— Zárkózott, szűkszavú ember volt a Kurucz bácsi, — mondja Stupicz — aki szorgalmasan dolgozott a Weisz Manfred gyárban, ahol heti 30 pengőt keresett. Szombat idejében vályogból téglát készített és ezt eladta. Nem érintkezett senkivel, hozzá sem jött senki. Ha szűkeket kértek tőle, örömszt teljesítette, jószívi embernek bizonyult. Nekünk nincs kutyánk, megengedte, hogy az ő kutjától herdjuk a vizet. Ugy nézett ki Kurucz bácsi, mint aki ketőc löc sem tud számolni és mit tett feltűnéseggel! Mert feltűnéseggel tette.

Pörögcs Györgyné is ismerte Kurucz bácsit: — Igénytelen kinézésű ember volt a Kurucz bácsi, aki éjjel-nappal dolgozott. Feltűnény volt mindig a csnos Kiss Zsuzsannára, aki szegény nagyon kedves nő volt. A Steeking Erzsébet már nem ilyen. Rosszarcu, szótlan. A Karikó Józsefet nem ismertük. Korán reggel ment munkába, későn este jött vissza. Hogy a gödört, amely egész jó volt, Kurucz bácsi feltöltötte, nem tűnt fel nekünk, mert ő szabad útlejében is dolgozott.

— Mikor mar sokáig nem láttuk Kiss Zsuzsannát, megkérdeztük Kurucz bácsit, hogy hol van.

— Megszökött a Karikóval, — mondta — iltgangytak engem.

— Mi még sajnáltuk is őt. Nem hittük, hogy ilyen borzalmas dologra képes.

Nagy szírké macska sompolyog Kurucz háza körül. Keservesen miaokl.

— A Kurucz bácsi macskája, — mondják az emberek. — Most senki nem meri magához venni, mindenki fél tőle.

Az éhes macska a ház ajtófényének nekidörgölözve keresi, várja gazdáját.

**REKKENŐ HOSÉG**  
Ben fokozottan lejeged a fertőző veszele. Védekezzünk ellene óvakor, jogalmas lemosásokkal. **LYSOFORM** átit, friss, és megvéd minden fertőzést.

— A mohai Agnes-forrás vizét hosszú évek során át rendszeren s jó szolgálatot tesz a gyomorhurut, a vékonybél hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut esetében. Kéthy Károly dr. egyetemi tanár, Budapest.

**Tökéletes autópneua a Cordelia**  
BUDAPEST, VI. ker., Mozsár-utca 9.

# Orvosok és természet-tudósok vándor gyűlése Pécsen

Pécs, augusztus 28.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Diszsen felbomlott város fogadta a magyar orvosokat és természet-tudósokat, akik az idén Pécsen tartották meg harmadikévesik vándorgyűlést. Délelőtt félízenegy órakor a feldíszített Nemzeti Színházban Virág Ferenc pécsi megyéspüspök, a vándorgyűlést egyházi elnöke nagyhatású beszéddel nyitotta meg a tanácskozást. Uláma Fischer Ferenc dr., Pécs és Baranyavármegye főispánja, a vándorgyűlés világi elnöke, majd Nentics Andor, pécsi polgármester, végül Fischer Béla baranyamegyei alispán üdvözölte a több, mint ötszáz főből álló vándorgyűlést.

Az üdvözlő beszédek után Virág Ferenc megyéspüspök bejelentette, hogy Vass József népjóléti miniszter beletelése miatt nem jelenhet meg. Helyette Scholtz Kornél népjóléti államtitkár üdvözölte a vándorgyűlést és felhívta a figyelmet a népelevezéseket ellen való védekezésre. Tauffer Vilmos egyetemi tanár, az országos közegészségügyi tanács elnöke indítványozta, hogy foglaljanak állást az egyke rendszer ellen.

Ezután Símanek Emil, dr. Vámosy Zsolt egyetemi tanárok tartottak előadást. Délután kirándulást rendeztek, este hét órakor pedig a Nemzeti Színházban folytaták a tanácskozásokkal. Reiter Kamilló pécsi egyetemi tanár a spirítuszról, Szikora Gyula bányatanácsos pedig a pécsi szén tulajdonságairól tartott előadást. Hétfőn délelőtt tíz órakor az egyes szakosztályok kezdik meg ülésüket.

# Eckhardt Tibor ki akarta békíteni Hoyos grófnét Halmos Károllyal

Putty Sándor provokálta Halmos Károlyt

Mig Szemere István külföldön mézesheiteit élvezte, addig itthon tovább bonyolodtak az események. Az ügy legújabb szenzáció fordulata a napokban következett be: Szemere István apósa, Halmos Károly, békeajánlatot kínált fel veje édesanyjának.

A grófnő jelenleg fővárosban, Hoyos Viktor grófnak sárospataki birtokán piheni ki a legutóbbi hetek fáradságát.

Itt kereste fel őt Eckhardt Tibor, aki rá akarta venni, hogy békéljék ki Halmos Károlyval.

Hoyos grófnő azonban hajthatatlan maradt. Kijelentette, hogy ő nem haragszik Halmosra, de nem akar vele semminemű összeköttetésbe kerülni. A grófnő hangsúlyozta, hogy neki meg van erőll a viharos ügyről a véleménye, amit már több ízben leszögezett. Ettől most sem tágt, tehát semmiféle békélésről nem akar tudni.

Igy azután Eckhardt Tibor minden igyekezete hiábaavál volt, eredménytelenül kellett visszatérnie. Eckhardt különben a fiatal pár látogatására vasárnap Párizsba utazott.

Mialatt a grófnővel ezek a tárgyalások folytak, Halmos Károlynak, akinek az ifj. Dajkovic Istvánnal való lovagias ügye sem nyert még eddig befejezést, mert a vonatkozó jegyzőkönyvek a tábornoki be-

sütéltügyi választmány előtt fekszenek, — az ügygel kapcsolatban máris újabb lovagias ügye támadt.

Putty Sándor főbírtokos, Szemere István unokabátyja, a Szemere-birtok volt va-gyonkezelője és Halmos Károly hetekkel ezelőtt találkozott a Dajkovic-irodában és itt tárgyalás közben a vita hevésben Halmos megsértette Puttyt.

A főbírtokos, aki huszárhadnagy volt, barátai előtt tett nyilatkozata szerint Halmostól — állítólagos régebbi dolgai miatt — a sárterészt nem vett lovagias elégtételt, hanem bírói útra terelte az ügyet. Ebben az időpontban még nem illt öszet. És a becsületbirtok, amely később Halmos Károly elégtételtárára kvalifikálta.

A napokban aztán a budapesti dandárparancsnokság felszólította Puttyt, hogy provokálja Halmost.

Putty a felszólításon eleget is tett és Sipócs Károly ezredes és Lindmayer vezérkari őrnagy útján provokálta Halmost.

A segédek öszse is ültek, azonban Halmos megbízottai arra való hivatkozással, hogy Putty a provokálást elkésett.

az elégtételadást megtagadták. A legújabb lovagias ügyet erre jegyzőkönyv felvételével intézték el a felek.

kétes értékű pletykák és ellenőrizhetetlen teremtésű kombinációk sugárkájában részesei lehetnek azok, akik extra muos keresik az igazságot a Lovaregylet dolgai körül.

A tényleg azonban gyakran megadják a fonalat ahhoz, hogy logikusan helyes ítéletet lehessen alkotni olyan dolgokról is, amelyek köré a titokzatoság leplel néha mesterségesen csavarják. Nyílt tilok, hogy a Lovaregylet vezetése körül összecsoport érdek-csatározásokban.

Csekonic Gyula gróf egyelőre teljes diadalal aratott:

A maga személyét ugyan nem állította először, mert a természetű okok miatt nem óhajt a közeljövőben szerepelni, de egész presztízst látba vetette, hogy az új igazgatóság megválasztásánál ne a kitézést személti ellentét, hanem azok a magasabb szempontok érvényesüljenek, amelyek hosszú évtizedek óta jegezesedtek ki a Lovaregylet vezetése körül.

A kérdés megoldásánál mindenesetre az új kölcsön ügye állt az előtérben, de nem olyan mértékben, hogy ennek a megoldása által a Lovaregylet évszázados autonómiajének a legkisebb csorbitásánál féljen elszévednie. És abban a pillanatban amikor a távozó elnök megvitte a kérdést ennek a kérdésnek teljes háttérét és megfogatta az autonómia védelmére szükséges egység zászlaját, elmúltak az öszse ellentétek és a szükségeség szülte azt a megoldást, hogy az új igazgatóság megválasztásának kérdésében eghangú fellegős és álláspontra alakuljon ki.

az új igazgatóság ennek alapján személyileg is

a mal elnök hivellől és tanítványából rekrutálódott.

Czirák László gróf nemcsak közeli rokona gróf Csekonic Gyulának, de egyuttal legelőbb reprezentáns azoknak az elnöknek, amelyek Csekonic gróf személyesített meg a Lovaregylet vezetése körül.

Odescalchi Béla herceg kétségtelenül egyik legrokonszenvesebb tagja annak a mágnáscsoportnak, amely a versenyügy fenntartása és fellendítése körül igyekszik marandandó eredményeket szerezni magának.

A harmadik igazgatóról: Bathány Gábor grófról makacsul tartja magát az a hír, hogy nem óhajt aktív módon résztvenni a Lovaregylet vezetésében. Tíz évvel ezelőtt, amikor az ambícióhoz megfelelő lelkesedést is tud nyújtani, — csak azért vállalta ideiglenesen ezt a tisztséget, hogy az igazgatóság-választás harmónikus legyen. De abban a pillanatban, amikor utódjának személyében megállapodás jön létre, lemond tisztségéről. A beavatottak, illetve azok, akik bizonyos dolgokból szokták levonni a Lovaregylet körül történő kulisszatételekben a helyes következtetéseket, már kezdik is sejtetni, hogy ki lesz Bathány Gábor gróf utódja.

Dreher Jenő a legkomolyabb jelölt erre a tisztségre,

aki ugyan nem mágnás, de olyan tiszteletreméltó reprezentáns a versenyüzemnek a egész életét annyira ennek az ügynek szentelt, hogy minden kvalifikációja megvan ahhoz, hogy erkölcsileg is, anyagilag is az első tüzvonalban harcolhasson a Lovaregylet elődhatáza szándékára. A negatívumokból építők ennek a kombinációnak megerősítését láták ezen a héten abban a tényben, hogy a távollévő Csekonic Gyula grófot éppen Dreher Jenő helyettesítette csütörtökön a steward tisztségében. Közudomás ugyanis, hogy Csekonic Gyula gróf egésze alatt semmi sem történt tereszerűség és jelentőség nélkül a Lovaregylet ügyét körül. S ha az ugyancsak jelenlévő Bathány Elemér, Bathány Gábor gróf és a mágnásvilág fölötti reprezentánsa helyett épp Dreher Jenőt látják meg Csekonic gróf helyettesítésére, ez nem pusztá udvariaság akart lenni Dreher Jenő személyével szemben, hanem nyilvánvalóan a közvéleménynek, hogy Dreher Jenő bizonyos meghatározott szerep vár a Lovaregylet vezetése körül.

Dreher Jenő bekapcsolódása a Lovaregylet vezetésébe, hír szerint, a decemberi közgyűlésen fog megtörténni. Ezzel egyidejűleg teljes rekonstrukció is fog bekövetkezni, az altruista szempontokkal lefontított egészséges üzleti szellem vonul be a konzervatív hajlékba, amely mint Magyar Lovaregylet, jelfrisülten, az idők szellemének megfelelően igyekszik majd feleketni a második század szívdar alapjait.

# Két embert és négy lovat ölt meg a villám Dorozsmán

Szeged, augusztus 28.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Tegnap délelőtt rövidideg tartó, de hatalmas, pusztító vihar vonult végig Dorozsma község felett, amely két emberáldozatot is követelt.

A Gyuris-család a mezőn dolgozott, amikor kitért a vihar. Hirtelen hatalmas fényű villám ekkázott fel, amely lecsapott a mezőn állódogáló tizenhét éves Gyuris Mihályra, aki a következő pillanatban súlyos égési sebekkel holtan került el a földön.

Néhány perc múlva hatalmas dörgés halatszott: a villám újból lesújtott és csodáltságos véletlen folytán ugyancsak Gyurisék tanjai istállójába ütött be, ahol négy lovat ölt meg.

A vihar másik áldozata Hernád József, dorozsmai gazda, aki az országuton haladt kocsián feleségével együtt, mikor kitért a vihar. Már-már elérték házuikat, midőn Hernád József villámcsapástól taláiba holtan bukkott le a bakról.

Feleségének az ijedségen kívül más baja nem történt.

# A Sziget Club vendéglőse »Ugyvédi Kamara« feliratu tiszteletjeggyel hívta meg tánc helyiségébe az ügyvédeket

Az elmúlt héten furcsa kis levélkélvek kesvedett a fővárosi ügyvédek nagyrészeének a posta. A levélkében egy

tiszteletjegy

foglalt helyet és ennek balsarkában ott díszelgett nagy, vastag betűkkel az

Ugyvédi Kamara

felirata. A kedves illetékes boldog tulajdonosa, valamint még egy névtelen, de szerencsés halandó számára — tehát 2, mond két személy részére — a Sziget Club Rt.-nek a nagyközönség részére fenntartott csodás dunai virágkertjében összesen két 80 fill. mérsékelt áru komplett vacsonna, valamint két (2) pengős vacsora-menü" ígért ajándékul.

A jegycseke még a tekintetben is megnyugtató kiváltságos tulajdonosa, hogy a fenti kedvezmény állandó jellegű, mert „használat után" egyszerűen „pótlégy" kérendő a főpincérnél, amelynek ellenében ismét és ismét két 80 fill. mérsékelt áru komplett vacsonna stb. stb. (lásd lent) jár gazdag ajándékul. Szinte csodálni való, hogy a szigeti vendéglőseknek ez a nemes gesztusa nem örömet, hanem megbotránkozást váltott ki

az ügyvédekből. Azt hangoztatják, hogy az „Ugyvédi Kamara" felirat oly látszatot adott

az ügynek, mintha a táncos-helyiségek ez a propagandája

az Ugyvédi Kamara egésze alatt folyna és annak patronusa alatt állana.

A kamara vezetőjének egyik illusztris tagja előttünk a következőképen nyilatkozott a furcsa ügyről: — A napokban egyik kollégám leveiben fordult hozzám és felhívárodásának adott kifejezést, mikép adhatja oda nevét az Ugyvédi Kamara ilyen reklámakcióhoz. Természetesen azonnal megvizsgáltam az ügyet és megállapítottam, hogy

sem a kamarnak, sem a kamara íródjának a dologhoz semmi köze nincsen.

— Tekintettel arra, hogy a tiszteletjegyen levő „Ugyvédi Kamara" jelzés tényleg félreértésre adhat alkalmat, mert azt a látszatot kelti, mintha a tiszteletjegyet a kamara küldené, az ügyet

a legközelebbi választmányi ülés napirendjére tűzük,

amely a további lépések felől dönteni fog. S mire megered a szürke özi eső és lebulnának a szigeti csodás dunai virágkertjének a szigeti levelei, hivatalos kamarai ügy lesz a 80 filleres mérsékelt áru komplett táncosvacsonnából és a kétpengős vacsora-menüből.

# Dreher Jenő bevonul a Magyar Lovaregylet igazgatóságába

# Bathány Gábor gróf csak ideiglenesen vállalta a tisztséget — Kombinációk a versenyüzem körül

A „lovaregyleti válság", mint mondani szokták, egyelőre nyugvópontra jutott. A felszínre került szenvedélyeket sikerült ideig-óraig elaltatni azzal, hogy a következő három évre megválasztották az új igazgatóságot, Cziráky László, Bathány Gábor gróf és Odescalchi Béla herceg személyében, akik azonban még személté módon nem folytak be a Magyar Lovaregylet vezetéskébe, mert megbizatásuk csak január elején kezdődik. Az új igazgatóság megválasztását tudvalevőleg hosszadalmas, bizalmas tanácskozások előtelt meg:

ebben a kérdésben valóságos kiélte magát: mindazok az érdekek, magasabb szempontok és még magánsterepelekre visszavezethető befolyások, amelyek a Magyar Lovaregylet vezetésében befolyást igyekeznek biztosítani maguknak, késhégyig menő harcot folytattak, hogy pozíciójukat megerősítsék és az ellenfélk sebezhető pontjaira hatálos csapásokat mérhessenek. A közvélemény sohasem jut abba a helyzetbe, hogy az ilyen, még annyira elmerésedetelt kaszinói csatározásoknak minden részletét megismerhesse s a helyes tényállás alapján alkothassa meg józan és tárgyilagos ítéletét azokról a szempontokról, amelyek a Lovaregylet vezetésében érvényesülnek. Csak

UFA Csütörtöktől FORUM NORMA Norma Talmadge — Beregi Oszkár FORUM (11) Clara Bow UFA

Böhm Kálmán Hordógyár Rt. Bőröl Budapest, VI., Szabolcs-utca 19. Igédelges telefon: József 301-26 Boroshordók és mindenféle csomagoló, zár- és olajhordók, kádák, új és használt állapotban. Ládák igen jutányos áron Fagyapot elsőrendű minőségben

Kertibutor Nyugágyat Hától, vasból, teljes garnitúra, szines applikált ernyővel ismét adunk 4 P bett részletek

PAP LAN PAP LAN PAP LAN kárpitosára, vas- és rézbútorgyára Szűnyeg, pokróc, függöny, ágy- és asztaltartók, gyurmekocskák, nyugágyak, leányzóba, nőtörszék- és kertibútorok, ernyők és sátrak minden kivételben kaphatók GICHNER JÁNOS Budapest, VII., Erzsébet körút 20. Nagy katalógus 32 fillér ellenében postán küldök

Magyar Légiforgalmi Rt. Budapest, VII., Erzsébet körút 9. (New-York palota) LÉGIFORGALOM BUDAPEST—WIEN BUDAPEST—GRAZ

MÉNTEREPI:					
ind. 8.30	8.40	BUDAPEST	8.15	8.25	8.30
8.45	8.55	WIEN	8.40	8.50	8.55
ind. 7.05	7.15	BUDAPEST	7.05	7.15	7.20
7.20	7.30	GRAZ	7.15	7.25	7.30
Csatlakozások:					
8.30	Budapest	15.55	8.40	Budapest	15.55
8.35	Wien	14.10	8.25	Wien	14.10
10.45	Párga	13.05	8.30	Brünn	14.50
12.10	Drezda	15.00	8.35	Gletviha	15.40
12.30	Berlin	16.40	8.40	Breslau	16.30
13.00	Kopshabága	16.45	8.45	Varó	16.30
8.40	Budapest	18.05	7.05	Budapest	18.15
10.25	Wien	16.30	8.30	Gráz	18.30
12.15	München	16.05	10.45	München	18.30
16.40	Zürich	10.35	13.15	Velence	18.30
18.00	Lausanne	8.25	17.00	Róma	8.30
10.45	Gen	8.40			

Asz autó 60 perccel a repülőgép indulása előtt indul a New-York palotától. Tárítók: Budapest—Wien (vagy Wien—Budapest) 80 P. Budapest—Gráz (vagy Gráz—Budapest) 80 P. Csomagzásiállítás megrövidített díjazásban szerint Csomagok feladása Magyar Légiforgalmi Rt.-kísérlet íródjában és az Angol—Magyar Szállítványozást Rt.-kísérlet íródjában (v. Béla-utca 17.). Jegyváltás: a káronpi terében (New York palota), telefon 4. 338-87) és az öszse menőjegytárodákban. Képviselet Wienben: Österreichische Luftverkehrs A.-G., 1, Tegethoffstr. 7.



# Meggyilkolta és kirabolta barátnőjét egy verseci kereskedő

Szeged, augusztus 28. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Borzalmos rablógylókosságot fedezett fel vasárnap a verseci rendőrség.

Néhány nappal ezelőtt beállított a verseci rendőrségre Geduldig Leopold verseci tollkereskedő és elmondotta, hogy két alkalommal: Mavrecu Angelina és Radanoff Dusán, akiket bevásárlás végett a közeli falvakba küldött,

napok óta nem adnak életjelet magukról.

A rendőrség megindította a nyomozást az eltűntek után és ennek során

borzalmas rablógylókosságot derített fel.

Kiderült, hogy Radanoff Dusán és Mavrecu

Angelina, akik szoros baráti viszonyban voltak egymással, a Versec mellett Kúvinnal összevessztek. Radanoff dühében botjával az asszony fejére sújtott, aki az ütés erejétől eszméletlenül terült el a földön. Radanoff erre újból felkapta botját és

dührohamban szétverte Mavrecu Angelina fejét.

Radanoff ezután elvette szerelme kétezer dírdíját, a holtestet pedig elrejtette a kukoricásban.

A rendőrség ma elfogta a gyilkost, aki azzal védekezett, hogy sok pálinkát ivott, nem is tudja, mit követelt el. A pénzt nem rabolta, csak kölcsönvette az asszonytól és az örökösöknek hajlandó azt visszafizetni.

Radanoff Dusánt kihallgatása után letartóztatták.

# A mézárosok követelik a vasárnapi árusítás engedélyezését

Az állat forgalmi-adó eltérése érdekében az Omgeval karöltve akarnak eljárni

A Kiskereskedők és Kisiparosok Országos Szövetségének husipari munkaadói szakosztálya vasárnap délelőtt Hársfa-utca 21. szám alatti hivatali helyiségében értekezletet tartott, annak megbeszélése végett, hogy a szakosztály tagjai milyen álláspontot foglaljanak el a mézáros és hentesipartestüeljövő héten tartandó rendkívüli közgyűlésén, amelyen a vasárnapi munkaszünet kérdésében fognak újból határozni. Az értekezleten oly sokan jelentek meg — több mint négyszázan, — hogy a bizalmasnak jelzett értekezlet

valóságos nagyszűréssé alakult át.

Prohászka József elnöki megnyitójában változott a mézárosok és hentesek helyzetét, majd több felszólalás után az értekezlet elfogadta a határozati javaslatot, amely az állatforgalmi adó eltérését követeli,

mely nélkül nem állhat be a husáruban az annyira óhajtott olcsóbbodás. E követelés kívánása érdekében az iparosság összekötött keres az Omgeval, amellyel közös akcióban kíván megállapodni.

A vasárnapi árusítás kérdésében az értekezlet kimondotta, hogy

követeli a vasárnapi árusítás engedélyezését

és ez irányban mindaddig folytatják a legélesebb harcot, amíg vagy az összes élelmiszerüzleteket, tehát a fűszer és baromfiüzleteket is bezdíják vasárnap, vagy a mézárosoknak és henteseknek is megengedik, hogy vasárnap délelőtt nyitva legyenek.

Végül elhatározták, hogy az ipartestület közgyűlésén teljes létszámában megjelennek, hogy a mai határozati javaslatukat a közgyűlésen is diadala vigyék.

délelőtt ezekről a hírekről

Illetékes helyen

azt az információt kapta, hogy a fővárosi törvényjavaslatról eddig megjelent költségek önkényes kombinációk és találgatások. A javaslat még végleges formában nem készült el, egyelőre csak mintaszerű tanácsok folynak. Az érdembevágó fontos alapelvek sincsenek még véglegesen tisztázva, azért, mert

Schlossky Béla belügyminiszter a döntős szót nem mondja ki mindaddig, amíg Bethlen István gróf miniszterelnök jóváhagyását még nem kapja.

Mint a Hétfői Napló munkatársa — teljesen beavatott helyről — értesül

a fővárosi törvényjavaslat sorsa azon a tanácskozáson dől le, amelyet Ripka

Ferenc főpolgármester főnyódbélatelepi nyaralójában tartanak meg Bethlen István gróf miniszterelnök részvételével.

A tanácskozáson Ripka Ferenc főpolgármesteren kívül Bethlen István gróf miniszterelnök, Scitovszky belügyminiszter és Vass József népjóléti miniszter vesznek részt. A tanácskozást még ezen a héten — hir szerint — kedden tartják meg. A főpolgármester szombatban meg Budapestben tartózkodott és vasárnap reggel utazott el. Ugyancsak Budapestben tartózkodott — egy napig — Scitovszky belügyminiszter is, aki szombaton este gombai birtokára tért vissza. A belügyminiszter kedden vagy szerdán szeptember 1-én utazik el, Fonyódtételepen Bethlen István gróf miniszterelnökkel és csütörtökön veszi át hivatalát.

# Sulyos autókatasztrófia történt vasárnap hajnalban a síófoki országúton

A kispesti Sorgo Kereskedelmi és Ipari Részvénytársaság, amelynek szappangyára és seprőgyára van és mint ismeretes, főként a Hangya és más szövetkezetekkel bonyolult le nagy forgalmat, tegnap dunántúli szövetkezetekhez propagandaturát küldött a Pp. 26-101. számú irakocsiján egy k. utazóját, Weisz Jenőt, Hegedűs Elemér, a vállalat igazgatója, akinek családja Síófokra nyaral, szintén elindult az országúton. Síófokon leszállt, a gépkocsit pedig tovább indult a szomszédos Kiliti községbe, ahonnan terv szerint vasárnap reggel kellett volna visszatérni Síófokra. Hét óra tájban elindult Síófok felé, az országúton azonban egy kanyarodással defektet kapott a kerék,

a hatalmas Mercedes tursautó megfordult a saját tengelye körül, a következő pillanatban pedig felborult és maga alá temette utasait.

Hangos javesztékesükre megállt egy arra haladó autó, utasai felvették őket és bevitték Síófokra. A pályaudvaron éppen indulásra készen állt a budapesti gyorsvonat, a két sebesült azonnal beemelték és

az orvosok a rohogó vonaton költözték be őket.

Weisz Jenő vállalkozást és bordatörést szenvedett, azonkívül tüdővérzést kapott, a sofőr pedig lábát törte. Hegedűs igazgató időközben telefonon értesítette a budapesti mentőket, akik már a pályaudvaron várták és a Rókus kórházba vitték a sebesülteket. Weisz Jenő

a halálra vívódik,

a sofőr állapota is súlyos. A súlyosan összevert autót a vállalatnak egy másik kocsi ment vasárnap Síófokra és Budapestre vontatta.

# A rendőrség utján keresi Czako Lajos műépítész a postán eltűnt 200.000 aranykoronáját

A főkapitányság intellektuális osztályának vezetője, Bartha Gyula rendőrtanácsos irányításával napok óta folytatnak nyomozást zárt ajtók mögött egy rendkívül érdekes, bizalmas természetű ügyben. Az ügy előzményei esztendőkre nyulnak vissza, megjárt már több hivatalos fórumot, míg most néhány nappal ezelőtt a rendőrségre került.

Czako Lajos budapesti műépítész fordult a rendőrséghez egy nyolc esztendővel ezelőtt történt bonyodalmas ügy tisztázása céljából. A műépítész a román megszállásig Kolozsvárt lakott. 1919 januárban, mielőtt a románok bevonultak volna, Czako egy telekvásárlási ügyből kifolyólag át akart utalni Budapestre 200.000 koronát. A postatakarékpénztárnál folyószámlája volt.

A kolozsvári postán befizette a 200.000 koronát és a saját számlája javára átutaltatta Budapestre.

A befizetésről szabélyzeri nyugtát kapott. Eltelt azonban néhány nap, de az átutalás megtörténtéről még nem kapott értesítést Budapestről. Ott nap mulva érdeklődött a kolozsvári postahivatalban, de még mielőtt elintéződött volna a reklamáció, bekövetkezett a román megszállás, amely elől Czako Budapestre költözött. Budapestben újr. érdeklődött, de csak azt állapíthatta meg, hogy

200.000 korona, amely márt érteiben 200.000 aranykoronának felel meg, még mindig nem érkezett meg.

Utánajárással telt-múlt az idő, végül is a kezében levő befizetési nyugta alapján valórizációs pert indított a kincstár ellen. A budapesti királyi törvényszékben folyt a per tanukat hallgatták ki, a kincstári jogügyi igazgatóság azonban kifogást emelt a per ellen, azaz az indokolással, hogy a pénz a kincstárhoz, illetve a postatakarékhoz nem folyt be, tehát a kincstár nincs is jogviszonyban Czako Lajossal. A befizetési nyugta azonban az építész kezében volt és az kizárta, hogy a befizetés megtörténtét kétségbe lehessen vonni. Novák János postaigazgató, volt a kolozsvári postahivatal akkori vezetője, aki közben Budapestre ke-

rült és most a versenytulcai postahivatal vezeti. Szerinte a befolyt

összeget a kolozsvári hivatal tisztviselőinek fizetésére fordították,

amire a postakerület főnöke az időközben nyugolomba vonult Fülöp Samu főigazgató adott felhatalmazást. Fülöp Samu viszont kijelentette, hogy

az akkori kereskedelmi miniszter kurir utján adott utasítást

a tisztviselői fizetéseket ilyen módon való teljesítésére. A per már ítélet előtt állott, amikor 1926-ban megjelent az ismeretes rendelet, amely szerint minden,

a kincstár ellen indított valorizációs pert 1927 december 31-ig fel kell függesztelni.

Czako Lajos közben beadvánnyal fordult először a pénzügy-, majd a kereskedelemügyi miniszteriumhoz és mivel szüksége volt a pénzre, s kerülni akarta a további huzavonát, mellányos egységessé kérte fel a miniszteriumot. A kincstár hajlandó volt 50.000 aranykoronával kiegyenlíteni a követelést.

Czako azonban nem fogadta el a 200.000 aranykorona helyett a negyedrészét.

Végül most új fordulathoz jutott a közel nyolc esztendeje huzódó bonyolult ügy, amelynek szövevényét ideiglenesen senki sem ismeri fel tisztán és nem látható, hogy egyáltalában felelőssé tehető-e a műépítész. Czako Lajos néhány nappal ezelőtt ügyvédje, Altorjay Sándor dr. utján ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a főkapitányságon.

és kérte, hogy a rendőrség állapítsa meg, ki felelős azért, hogy a pénz nem érkezett Budapestre. Bartha Gyula tanácsos előke-restette a per iratát és megindította a vizsgálót. Elsősorban, mint tanukat, Fülöp Samut és Novák Jánost idézték meg a rendőrségre, mert az ő tanuallomások alapján indulhat el a nyomozás.

Vasárnap megkezdődtek a kihallgatások.

Fülöp főigazgató kihallgatása már megtörtént. Novák igazgató azonban vidéken tartózkodik és így csak holnap tehet vallomást a bonyolult ügyben.

Sági Pál,

# Ma dönt az összmunkásság a munka felvételéről

A gyárak és a munkások kölcsönös fenyegetőzése akadályozza a béke megkötését

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap este a szociáldemokrata párt vezetőségében érdeklődött a helyzetről. A következő választ kaptuk:

— A helyzet változatlan. A munkaadók szombati állásfoglalása és nyilvánosságra hozott határozata

fenyegetődzés, amely csak arra alkalmas, hogy az ellentéteket kifelezze.

A vezetőségnek mindenesetre az a véleménye, hogy

ma a munkásság döntőn és ezért hűfőre mindenütt gyári értekezletet hívunk össze, hogy az összmunkásság akarata megnyilvánulhasson.

A munkásság körében kedvezőlenül illetik meg a helyzetet. Itt is, ott is olyan han-

gok hallatszanak, amelyek szerint a sztrájkot ki fogják terjeszteni más szakmákra is, ha a vasgyárak beváltják fenyegetésüket.

Győről jelentik: Az építőipari munkások három heti sztrájkja vasárnap véget ért. Az utóbbi időben az építkezés nagy mértékben fellendült s ez a munkások egész légióját szolgáltatta munkába. Három héttel ezelőtt az építőipari munkások bérjavítását követelték s miután ezt a munkaadók nem teljesítették, sztrájkba léptek. Három heti sztrájk után vasárnap végre egységessé jött létre a munkások és munkaadók között. A munkaadók honorálták a munkások bérköveteléseinek egy részét, amit azok elfogadták s így hétfőn a három héten át sztrájkoló több, mint ezer főnyi munkásság a munkát Győrött megkezdte.

# Vass, Ripka és Scitovszky döntő tanácskozása Bélatelepen Bethlen miniszterelnökkel

A fővárosi törvényjavaslatról az utóbbi időben a legkülönbözőbb hírek jelennek meg, amelyek arról szólnak, hogy a kormány terübevelt intézkedései lényegesen meg fogják szűkíteni az autonómia keretét. Így többek között arról is szó van, hogy Budapest polgármesterét a jövőben a kormány fogja kinevezni és így Budapest első tisztviselője állami tisztviselő lesz. Kormánykörökben egyelőre nem szólnak vitába ezekkel a hírekkel. Illetékes helyről ugyanis nem hangzott el ezekben a kérdésekben semmiféle ájolat, viszont meg kell állapítani azt is, hogy sem a belügyminiszter részéről, sem hivatalos helyről a

készülő fővárosi törvényjavaslat rendelkezéseit illetően közlést még egyáltalán nem tettek. A fővárosi törvényhatósági bizottság tagjai mindenesetre éles harca készülnek az autonómia megnyirbálása ellen. Ebben a tekintetben egységessé front van kialakulóban a szélső jobboldaltól a szélső baloldali — a Ripka-párt tagjainak kivételével. A Hétfői Napló munkatársa vasárnap

**Intézeti paplan**  
Sándor, Ideál paplangyár  
matrac, tollpárnák. Ágy neműek minden intézet előlirt mérete raktárban.  
IV. KAMERMAYER KÁROLY. UTCA 1. SZ. Központi városrész.

# HIREK

## Autó és szekér össze- űtközése az országuton

Orosháza, augusztus 28.

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az Orosháza közelében lévő Vásárhelypusztán vasárnap délelőtti súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt. Egy nagy Fiat-automobil, amely Kecskehátról indult el Biat János sofőr vezetésével mellett

teljes erővel nekiszaladt az országuton egy vásárhelypusztai gazdálkodó szekérnek.

A sofőr az összecsapódás következtében kirepült az autóból, de oly szerencsésen esett, hogy csupán karficamodást szenvedett. A szekér tulajdonosa, Váli István gazdálkodó az események alkalmával mindkét lábat törte. Biat János sofőr autójába tette a szerencsétlenül járt gazdálkodót s

az autót kifémmodott kézzel vezette. Vásárhelyre a vásárhelyi kórházban mindkét fejüket ápolás alá vették.

— Ismét jön a meleg. A meteorológiai intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki: Száraz idő várható, hőemelkedéssel.

— Vass József miniszterelnökhelyettes gyónékedik. Vass József népjóléti miniszter az utóbbi napok változó, hűvös időjárása következtében erősen megbélt. Emiatt kénytelen volt lemondani a pécsi tudományos vándorgyűlésen való beigért részvételéről is. A helyettes miniszterelnök még szombaton este látvározott az orvosok és természetudósok vándorgyűlésének, hogy betegsége miatt nem jelenhet meg. A népjóléti miniszter betegsége ellenére vasárnap délelőtti is megjelent hivatalában, ahol azonban kizárólag sürgős adminisztratív ügyeket intézett el. A délutáni orvosi tanácsára lakásán töltötte.

— Az amerikai újságírók vasárnap ki-  
rándulásán. A fővárosban tartózkodó amerikai újságírók vasárnap különböző csoportokban kirándulást tettek, és ország több nevezetes helyét keresték fel. Szeged, Mezőhegyesen, Pannonhalmán, Zircen, Debrecebben, a Hortobágyon, Visegrádon, Balatonfenéken és Tihanyban voltak. Mindenütt megfelelő kalauzások mellett tekintették meg az érdekes látványokat. A külföldi vendégeket valamennyi helyen igazi magyar vendégszeretet fogadta. Ma, hétfőn már el is utaznak a külföldi újságírók Budapestről Bécsebe, ahol két napot töltenek el.

— A genfi értekezlet a vízumkényyszer ellen. A genfi számszórókór értekezlete az újságírói hivatalos számára nyújtandó könnyvések kérdésében határozatot fogadott el, amely követeli, hogy az újságíróknak adjanak meg minden könnyítést hivatalos teljesítésére, így azonban, hogy ez ne érintse a sajtó függetlenségét és az újságírók véleményességét. Az értekezlet ezután számos más határozati javaslattal foglalkozott, amelyek az újságírók együttes utazásáról, ösztöndíjakról és a vízumkényyszer megszüntetéséről szólnak. Ezeket a javaslatokat szerkesztőbizottság elé utalták.

— Felboncolták Freyrek Simonné holt-  
testét. Mint ismeretes, Ujpesten, az Árpád ut. 57. számú ház elsőemeleti lakásában szombaton reggel holtan találták Freyrek Simon arista 46 éves feleségét. A rendőri bizottság nem tudta megállapítani pontosan, hogy mi okozta Freyrekné halálát. A mai napon megjelent boncolás megállapította, hogy az asszony öngyilkossági szándékból megmérgezte magát és a halál közvetlen oka: szívbénulás volt.

— Borzalmas vihar. St. Johansban és környékén rettenetes vihar dühöngött, amelynek 33 emberrel esett áldozatul. A vihar következtében mintegy 40 haláshajzó esülvend és számos halfeldolgozó telep össze-  
dőlt. A kárt 450.000 dollárba becsülik.

— A Baltoni Szövetség közgyűlése. Vasárnap délelőtti tartotta Balatonkenesén a Baltoni Szövetség a fűrdőállalat nagytérmeben rendezt el közgyűlést. A közgyűlés, melyen Bathynyi Elemér gróf elnököl, megválasztotta a szövetség új igazgató-választmányát és az új tiszteletbeli tagokat, Lampérth Géza, a Petőfi Társaság főtitkára, Soós Lajosról emlékiratát tartott, amely után a közgyűlés véget ért.

— Gerster Kálmán temetése. Gerster Kálmánt, a Kossuth-mauzóleum építőművészetét, előké-  
ző gázolójának közönség jelenlétében, vasárnap délután négy óra körül temették el a kerepesi-  
úti temetőben, a főváros által adományozott dísz-  
sírhelyre.

## 4-5szobás urilakást

keresek a VII. kerületben, első vagy második emeleten. Cserébe adom háromszobás, hallos, nagy-  
szerű helyen lévő, elsőemelti, lép-  
csőházi, igen szép, modern lakószobát  
Vagy anélkül is. Ajánlatokat kérek  
"Azonnal" a kiadóba ahol esetleg  
cim is megtudható.

# Dávid Jenő dr. volt tiszti főügyész súlyos állapotban vitték a mentők az Astoria szállóból a Rókus kórházba

## Tragikus ut az elvesztett Erdélytől a kórházi ágyig

Ma délután az Astoria-szálló fényes épülete előtt mentők állt meg. Két apólyi hordágyon lehozott a szállóból egy sovány, félig eszméletlen embert, elhelyezte egy autóban, amely ro-  
bogva indult a Rókus-kórház felé. A pesti utca mindennapi látványára összegyűlt néhány járó-  
kelő, azonban senki sem sejtette, hogy egy elő-  
lekké származású, hányt-vetett életű ember utá-  
za vezetett ilyen szomorú módon a Rókus-kórház  
felé.

Dávid Jenő dr. ügyvédet szállították a men-  
tők alkoholfogyással súlyos állapotban a  
kórházba. Az ötvenéves ember leírhatatlan  
tetszi és lelki szenvedések után került mai  
helyzetébe. Dávid Jenő dr. ismert erdélyi család-  
ból származik. Mint jó hírnevű ügyvéd, még a háború alatt

Háromszék vármegye tiszti főügyészévé  
választották.

A köztisztviselőben álló vármegyei főügyész élénk  
szerepet játszott az erdélyi politikai életben.  
1917-ben, mikor a románok betörték Erdélybe,  
súlyos megpróbáltatások vártak Dávid dr.-ra.  
Az ügyvéd a megszállás alatt is erősen harog-  
tatta magyarságát, mire egy román katonai kü-  
lönítmény elfogta és a hadbírósság elé állította.

A katonai bíróság hosszú időn át fogás-  
ban tartotta,

majd a büntetések legelátrábbjával nemével sújtotta: ötven börtörtét ítélték. Ezzel kezdődött  
meg a kálváriája. Az előkelő állásban lévő ügy-  
védet megfosztották állásától is és

kiutasították Erdélyből.

Családjától elszakítva Budapestre jött és ösz-

szekötteléseit felhasználva, a fővárosban ügy-  
vői praktikszit kezdett. Ismerősei és barátai szí-  
vesen fordultak hozzá ügyekkel, azonban csak-  
hamar különös változást tapasztaltak rajta. Az  
előbb jókedélyű, egészséges ember lelkét az el-  
szervezett büntetések teljesen megvarták.  
Hozzájárult ehhez a fájdalom, hogy el kellett  
hagynia szülőföldjét. Rövid idő alatt teljesen  
elvesztette lelki egyensúlyát, melankólikussá  
vált.

nem tudott szabadulni a lelki depressziók  
alól és az itálban keresett feledést.

Teljesen rabja lett az alkoholinak s minden  
pénzét erre költötte. Tíz-tíz pillanataiban fájd-  
almasan panaszkodott barátainak, hogy nem  
tudja elviselni szülőföldje elvesztését. A mér-  
teketlen alkoholfogyás lassan lassan lerongálta  
idegét és szervezeit. Az utóbbi időben az  
Astoria-szállóban egy negyedikemeleti kis szo-  
bában lakott. Testileg, lelkileg teljesen össze-  
roppanna.

négyszázötven óra esaknem letargikus állapot-  
ban fektetett ágyán.

A szálló személyzete igyekezett apóni és gyak-  
ran fölkereste őt fővire, akit székesszékfőviri  
iszit orvos. A tisztviselő természetesen ész-  
revette, hogy mi okozza a fővire fizikumát ösz-  
szeroportató betegséget. Megállapította, hogy  
súlyos alkoholfogyással van. Erre azután ér-  
tesítette a mentőket, akik rendkívül súlyos  
állapotban vitték a Rókus-kórházba. A kórházi  
ágyon még mindig eszméletlenül fekszik Dávid  
Jenő dr., akit a sors kiszámíthatatlan sze-  
sélye és szülőföldje elvesztése juttatott tra-  
gikus helyzetébe.

Róman Kálmán.

# Vitéz Hefty Frigyes új repülési világrekordot akar felállítani

## Kis gépével több mint hét óra repülésre készült

Az óceánrepülők bravúrjai a magyar  
repülőket sem hagyják érintetlenül. Ameny-  
nyire a szerény anyagi eszközök és lehető-  
ségeik engedik, ők is igyekeznek világjel-  
lénségi eredményeket produkálni. Leg-  
utóbb ez sikerült is vitéz Kaszala  
Károlynak, aki 18 lóerős kis repülőgépén 4  
óra 58 perc repülésrel megdöntötte a  
kisgépek kategóriájának három és félórás  
világrekordját. Van ugyan a németeknek  
egy állítólagos hetórás világrekordjuk, de  
ezt még nem hitelesítették és így Kaszala  
a bábér.

Vitéz Hefty Frigyes kiváló pilótának elha-  
lározta, hogy

megdönti Kaszala rekordját.  
Ezt a szándékát már közölte a Magyar  
Aero Szövetséggel. Hefty a Műegyetemi  
Sportrepülő Egyesületének HM—HFD jel-  
zésű gépén akar felszállni és

több mint hét órán át szándékozik a  
levegőben maradni.

Hefty Frigyesnek az a terve, hogy Buda-  
pesten startol, innen Debrecebe megy,  
majd vissza a fővárosba és ismét vissza  
Debrecebe, ahol leszáll. Tekintettel arra,  
hogy Hefty kis gépével már a Budapest—  
Debrece közötti utat két és félóra átlagall  
többször megtette, rekordjavító utján

körülbélül 7½—8 óra hosszat kell a  
levegőben maradnia.

A műegyetemi sportrepülő gépe rendki-  
vül masszív, erős alkotmány, amely már  
több ízben behízonítottá használhatóságát,  
egy héttel minden remény megvan arra, hogy  
Hefty kísérlete eredményel fog járni.

A startot a jövő hétfő folyamán tervezik.  
Hefty repülése elé nemcsak nálunk, de kül-  
földön is nagy érdeklődéssel tekintenek.

— Súlyos haláleset vadászat közben. Eger-  
ből jelentik: Könnyen végeztetve való sze-  
rencsétlenség történt vasárnap délben a he-  
vesmegyei Tiszasszöllös községében. A Tisza  
partján nagyobb társasági vadászat val-  
dott. Vadászás közben egy a szántóföld fe-  
léli átrepülő vadlábcsoporthoz tett célba a  
vadászó társaság. A sörétek azonban nem-  
csak a vadlábakat, hanem Kurucz Sándor  
gazdást is eltalálták, akit súlyos sérülés-  
el a testében húszonnyolc söréttel és a  
debrecei sebészeti klinikára szállították.

— Ót utassal felborult egy autóbussz Pápa-  
n. Vasárnap délután a Pépa és Veszprém között  
közlekedő autóbussz, amelyen Kiss János so-  
főr, felesége és két gyermeke ül, az ország-  
uton egy éles kanyarodónál az árokba fordult,  
de oly szerencsésen, hogy orrával a földbe  
ruadt, míg a hátsó része a levegőben mar-  
adt. Az utasoknak ily módon semmi bajuk  
nem történt; csupán az egyik gyerek arca sé-  
bezte meg az autó összetört ablakúvege.

— Repülőverseny Belgrád és Varsó között.  
Belgrádból távrautózza tudósítók: A bel-  
grádi repülőverseny 13 résztvevője, 7  
gép felszállt Belgrádban, hogy Pozsonyban és  
Prágán keresztül Varsóba repüljen. Az első  
repülőgép 5 óra 26 perckor indult, a többi öt-  
perces időközönben követte. A repülők előre-  
látásig ma este 6 óra táján érnek Varsó-  
ba. A program szerint a repülők az éjtel Varsó-  
ban tölthet és ugyanazon az uton visszatér-  
nek Belgrádba, ahová holnap délutánra vár-  
ják érkezésüket.

— Felakasztotta magát, mert perben áll  
az anyjáról. Páparól jelentik: Hauptmann  
Sándor üzemezőtő a sárosi erődben fel-  
akasztotta magát és meghalt. Tettét állító-  
lag azért követte el, mert édesanyjával per-  
ben állt.

— Sajnálatos névesere. Mult heti szá-  
munkában hírt közöltünk arról, hogy egy  
Máv felügyelő öngyilkossági szándékból  
Bécseben a villamos alá vetette magát. A  
tudósításban a ténylegesen öngyilkosságot  
megkísérelt nagyon is hasonhangzása Máv  
felügyelő helyett — akaratlanul, de nem a  
mi hibánkból származott sajnálatos né-  
vesere folytán — dr. Morvay István Máv  
felügyelő nevét említették meg, mint akivel  
a cikkben közölt események megtörténtek  
volna. Kötelességünknek tartjuk tehát meg-  
állapítani, hogy dr. Morvay István személye  
semiféle formában sem hozható kapcsola-  
tathat mult heti tudósításunkkal, amely egy  
teljesen más személyre vonatkozott.

— Széjjelhoradták a debreceni régi temető  
baltonlakai csontravadványait. Debreceben  
a város régi temetőjét a Dobozó-temető fel-  
fűssék s onnan a halottak maradványait más  
temetőbe telepitik át. Két-háromszáz éves cson-  
travadványok kerültek elő a temetőből s a  
debreceni gyermekek és szünekéknél naphosszat  
járásznak a halottak csontravadványait. Hír-  
terjedt el Debreceben arról, hogy beteg gyer-  
mekek meggyógyulnak, ha a régi koponyák-  
ból isznak. Ezért most naphosszat egész csoport-  
ok kutának ily koponyák után. A városi ha-  
tóságok emiatt több feljelentést érkezett s a  
hatóság intézkedéseket tett aziránt, hogy a  
csontravadványokat ne bolygathassák meg.

— Magyar Törvénykezés címen havonként  
megjelenő törvénykezési szemle indul meg.  
Szerkesztő: Dr. Pongrácz Jenő ügyvéd. Szer-  
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII., Nép-  
színház-utca 19. Előfizetési díj: egész évre 6 P.  
— Bizonylaton időre halasztották a Kuru-  
lestuti néppünnyét. A vasárnapra tervezett  
kurulesuti szocialista néppünnyét a rossz  
időjárás miatt bizonylaton időre elhalasztották.

# A tanács a szinigazgatók zsebéből gavallér a tüzoltókkal szemben

## Harc a tüzoltók karácsonyi dupla fizetése körül.

Énedekek háborús tört ki néhány nap előtt  
a főváros és a budapesti szinigazgatók között.  
A harc a szinházi tüzoltók karácsonyi jutalom-  
ként kapott dupla fizetése miatt folyik. A szin-  
igazgatók szabályrendelet szerint ugyanis a szin-  
igazgatók tartoznak viselni a rendőri ügyel-  
tő díjakon kívül a szinházak állandó szolgálatá-  
ban lévő fővárosi tüzoltók összes illetményét  
is.

A felülvizsgálat során a számvétség rájött  
arra, hogy a mult évi december havai tüzoltói  
illetményeket a szinházak csak a szokásoszerinti  
rendes összegben fizették be, holott a főváros  
karácsonykor az összes városi alkalmazotk-  
nak, így a tüzoltóknak is, karácsonyi jutalom-  
ként dupla fizetést adott.

Az illetékes igazgatóly, amikor a számvétség  
feltevéseiről tudomást szerzett, felszólította  
a szinigazgatókat, hogy

haladéktalanul fizessék be a szinházi tü-  
zoltók karácsonyi jutalmát.

A szinigazgatók nagy meglepetéssel értesültek  
erről a vártalan követelésről és szövetségük ut-  
ján azonnal átirattal fordultak a tanácshoz és  
tiltakoztak az ellen, hogy a főváros a szinigaz-  
gatók zsebére legyen gavallér tüzoltóval szem-  
ben. A tanács a beváltást letárgyalta és ra-  
gaskodott ahhoz, hogy a szinigazgatók a tü-  
zoltói dupla fizetését térítsék meg, mert az  
volt az állapontja, hogy az alkalmazottak  
illetményeit a főváros szálja meg és a szá-  
mvégségnek kötelessé a szinházakat, hogy a  
tanács által megszabott tüzoltói illetményeket  
megtérítik. Erről a határozatról a főváros  
értesítette a szinigazgatókat, akik nem nyug-  
szanak bele a döntésbe és az ellen a közig-  
gatási bírósághoz fellebbeztek.

## Halalos szerencsétlenség Kaposváron.

Tegnap délelőtti a kaposmérői téglagyárban  
egy szarítópajta összedőlt és négy embert  
maga alá temetelt. Azonnal megindították a  
mentési munkálatokat, de Krausz Lajos  
61 éves gyárvezetőt már csak holtan tudták  
kijutni a romok alól. Három munkás  
súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett.  
A kaposvári közlőházba szállították őket.

— Csendtel az Őz-utakban. Ujpesten, az  
Őz-utca 9. számú ház egyik lakója, Zsurma  
György 33 éves timársegező már hosszabb idő  
óta hargos viszonyban volt Kerstner Ádám  
házfelügyelővel. A két haragosok ma az udva-  
ron találtak, és öszszelököltek, a szóval-  
tásból verekedés lett, Zsurma verekedés köz-  
ben felkapott egy hatalmas vasdorongot s  
többször a házestert fejére sújtott. Kerstner  
vérző fejjel összerogyott. A házbeliek rendőrt,  
majd a mentőket hívták. Az újpesti mentők  
a súlyosn sebesült házestert a Károlyi-kór-  
házba vitték, Zsurmát pedig a rendőri előállí-  
totta a kapitányságra, ahol őrizetbe vették.

— Az Országos Színész Egyesület és a Ma-  
gyarországi Arista Egyesület monstre ünne-  
pélye az Angol Parkban. Egészzen fröppans és  
minden képelettel felülmúló meglepetésekre  
készít elő a színészek és aristák közös ren-  
dezése, amely szeptember 6-ára és 2-ára az  
Angol Park területén halmoz össze minden,  
ami szenzációt a főváros ez idő szerint pro-  
dukálni tud. A nagy érdeklődésre való tekintet-  
tel tanácsos a jegyeket előre megváltani.

— Az utazó közbűség legmeghibázhatóbb és  
legpontosabb úti kalauzai a „Panorama Uti-  
könyvek”, amelyek dr. Szabó István szerkesz-  
tésében jelentek meg. Ez az egyetlen magyar  
könyvsorozat, mely a háborús és háború után  
összes változások figyelembe vételével friss és  
modern szerkesztésben mindenről informál.  
A sorozatban eddig megjelentek a követ-  
kezők: Abbazia és az olasz Quarnero, Velence  
és a Lidó, Karlsruhe, Prága, Postumia, Dalmá-  
cia és a szlovén fűrdők, Bécs egy kötet ára  
2 pengő. Kaptható minden könyvkereskedés-  
ben, menetjegyirodában, újságpavilonokban.

— Lukács János hivatalnoknők beszállítot-  
ták a debreceni fogházba. A miskolci rendőrség  
elfogta Lukács János hivatalnoknőt, akit  
különböző kommunista-üzemeknél vádolnak.  
Vasárnap átszállították Lukács Julit a debre-  
ceni ügyészség fogházába, ahol Preinesberger  
Jenő dr. vizsgálóbíró halgatta őt, majd kihir-  
dette előtte az előzetes letartóztatás elrendel-  
éséről szóló végzést.

Baltával agyonverte a vejét, azután fel-  
akasztotta magát. Kaposvárról jelentik, hogy  
Nárcis György törökkoppanyi földműves  
szerecsen éjjel a padláson részegen fekvő ve-  
jét, Jásza Györgyöt, ballával fejelverte és a  
vértől borított embert otthagya. Mikor dél-  
után hazajött, látta, hogy veje még él, mire  
levonszolta a pincébe, majd kiment a közeli  
erődbe, ahol gya fára felakasztotta magát.  
Mikor rálátáltak, már halott volt. A súlyos-  
n sebesült Jásza György pénteken reggel  
belehalt sérüléseibe.

Alkalmi levelekből érdekes, perzsa és szmrya  
szövegek, valamint antik bútorok  
előtérben mint hűtő!

# Antikart R. T.

(Sternberg & J.)  
VII., Dob ucca 31. sz.

Kazinyer ucca 31. sz. 10. sz.  
Régi keleti szövegekről és antik  
bútorokról nagy árat fizetünk



SZÍNHÁZI NAPLÓ

SZÍNHÁZ - MOZI

Alig jött haza Pécly Erzsi

máris utra csomagolja bőröndjeit. Ma délután beszélünk telefonon a legszökebb primadonnával, aki montecaroi kalandjáról és új utjairól ezeket mondta:

— Már beletörtedtem abba, hogy nem kapom vissza a Montecarloban ellopott ékszereimet, amelyek között bizony számos nagyon kedves emlékem tünt el. A főképpilyhelyettes mindent megígért, hogy előkeríti, de én most már csak a véletlenben bízhatom.

— Ujra utazom. Szerződést kötöttem Amerikába, ahol egy később meghatározandó new-yorki színházban fogok fellépni. Remek muzsikájú és kedves librettó irt számomra egy Grey nevű nevés amerikai librettista. Kijelentem, hogy nem nagy örömmel megyek újra el itthonról, hiszen olyan kelkesen, olyan szívetlén játsznai sehol sem lehet külföldön, mint itthon, ahol a színházi kultúra, a közönség olyan magas szinten áll és oly sokat követel. Igyekszem december végére, illetve január elséjére hazajönni, amikor tárgyalni fogok a Király Színházzal, hogy végre újra magyarul játszhassak. Egyelőre azonban bucsuzom...

A Király Színház csütörtöki megnyitó-előadásán A legkisebbik Horváth-lány tavalyi szerepléséről közli csak Halmay Tibor fog hiányozni. Fellépést kellett, hogy Halmay szerepkörét egy ismeretlen

vidéki színész

Zombori Zoltánnal tölti be a színház, aki a Horváth-lány Berci szerepét és a Repülj fecském kutyamosójának szerepét már erősen próbálja. A színházak sokat várnak a fiatal színész szereplésétől.

NAGY ENDRE a Terézkerületi Szinpadon.

A héten már minden színház kinyit az Operaház és a Kamara Színház kivételével. A Nemzeti Színház eljelen kezdi meg szezonját az „Árva László király” repriézével. A legtöbb várakozással természetesen Csorós Gyula, a színház új tagjának szereplése elé néznek, akinek első Nemzeti színházi bemutatkozása szenzáció számba megy. Most már véglegesen megállapították Csorós bemutatkozó darabját. Ez

Don Caesar de Bazan

lesz, egy negyven éve nem látott klasszikus operett, amely annak idején a Gyapju-utcai német színház legnagyobb sikere volt. A szereplés pikantériája az, hogy Kiss Ferenc még mint a Nemzeti Színház tagja

három évig készült erre a szerepre

Három évig ambicionálta Don Caesart eljátszani Kiss Ferenc és három éve adta évrol-évre programjába ezt a darabot Hevesi igazgató, aki végül is Kiss helyett Csoróssal játszatja el a romantikus figurát.

SALAMON BÉLA a Terézkerületi Szinpadon.

Elsőjén nyit a Royal Orfeum is, amely a „Fekete sláger”-t hirdeti, mint főattrakcióját. A „Fekete sláger” neve Pesten született meg, még pedig nagyon érdekes körülmények között. Ebben az artista-számban ugyanis egymással már évek óta féltékenyen rivalizáló két táncospar lép fel, akiket

egymás tudta nélkül

szerződöttet le a Royal Orfeum. A két fekete artistapár szerződésének kénytelen elciget tenni, így a rivalizáló párok egy műsorban egymás után lépnek majd fel egy szinpadon. A díreklós ötlete az a név, mert az lesz köztük a fekete sláger, amelyet a közönség avat slágerre. A rivalizáló nyit versenyre zajlik le tehát a Royal Orfeum szinpadán a welszi herceg jazz-band-jének kísérő mellett.

„Vonósnegyes” a Terézkerületi Szinpadon.

Itt említjük meg, hogy a bécsi magyar színész kolóniának ma este lesz a premierje a bécsi „Boulevard”, Színházban. Ma lesz bemutatója a Fritz Grünbaum revűnek, amelyben Halmay Tibor, Békeffy László és Molnár Vera lépnek fel. Nagyon érdekes, hogy Bécsben ezek a kitéző magyarjaink

„von”-ok lettek

mert a bécsi plakátok így hirdetik őket: Tibor von Halmay, László von Békeffy.

A Terézkerületi Szinpad kezdete fél 9-kor

Zerkovitz Béla ma érdekes lapot kapott Amerikából a kívándorolt híres cigánymuzsikustól, Berkes Bélától. Eredeti ortografáival írt adjuk a levelezőlapot: — Kedves igazgató ur! It most Newportben is Sokat jázom a szerzemény és a miliomosok különösen a Hullo falevelet és a legkisebbik Horváthot szeretik. \* Norma Talmadgeről szenzációs intimitásokat közöl a Mozi új száma.

Véd-ésdacszövetség Zerkovitz ellen!

Két szinigazgató 4000 pengős pónálás szerződést kötött, hogy három évig nem adnak elő Zerkovitz-operettet — Mit szól a dologhoz Zerkovitz?

Színházi körökben egy furcsa, pikáns szenzáció híret rebesgetik. Nem kevesebb, mint van szó, mint arról, hogy két operett-színházban igazgatója véd-és dac-szövetséget kötött egy kitűnő operettszerző ellen, akinek operettjeit mindkét színház eddig nagy sikerrel adta elő és tartotta műsorán. A rendkívül érdekes ügy előzményei a következők:

Zerkovitz, mikor megvált a Városi Színházról olyértelmű megállapodást kötött Sebestény Géza igazgatóval, hogy megmarad a színház házi szerzőjének és évenként egy nyári és egy téli operettet készít a színház számára. Ezt a megállapodást Zerkovitz más, Royal Orfeumbeli elfoglaltsága miatt nem tartotta be.

A Király Színházban viszont előadatta legújabb operettjét, a „Legkisebbik Horváth lányt”, amely a mult idejében szép sikert ért el és szennonyitó darabja lesz csütörtökön a Király Színházban.

Zerkovitznak azonban első ízben a Király Színház zenei igazgatójával, Szirmay Alberttel támadtak differenciái, majd, hír szerint,

más anyagi természetű dolgokban is összekülönbözött a színházzal.

A két operettszínház igazgatói a napokban állítólag összeültek és a színházak történetében teljesen egyedülálló, olyértelmű megállapodást kötöttek, mely szerint

4000 pengős pónálás terhe mellett, 3 évig egyiküknek sem szabad Zerkovitz-operettet előadani.

Nagyon kérdéses, hogy hogy ez a talán tréfás megállapodás meddig marad érvényben, de annyi bizonyos, hogy mindenki kíváncsian kérdezhette: mit szól ehhez Zerkovitz, néhány szó: stáger és néhány tucent sikeres operett szerzője?

Zerkovitz nevetve a következőket mondja: — Őszintén megmondom, én addig nem hiszem, hogy ez a véd-és dac-szövetség legkomolyabban létrejöjjön, míg el nem készítek egy operettet és azt be nem nyújtom, valamelyik színházhoz. Mivel jelenleg operettem nincs készben, várnom kell a véd-és dac-szövetség kipróbálására addig, míg egyet komponállok.

Gombaszögi Frida a Magyar Színházhoz szerződött

Titkos Ilona, Gombaszögi Frida, Biller Irén a Magyar Színház primadonnái

Tegnap nyit meg a Magyar Színház kivételes auspiciumok között. Augusztus végén kikerült a színház pénztára fölé a „Minden jég elolvadt” tábla. Az „Oroszország” volt a színház nyitó műsordarabja. Eppen az, amely nem a dráma belső értéke miatt, hanem éppen annak előadása miatt ért meg eddig is kivételes sikert.

— Igen — mondotta kérdésekre Fátád Jenő a Magyar Színház igazgatója — véleményem szerint a közönség érdeklődése szempontjából eltolódás mutatkozik a művek előadása felé. Az előadás alkotóeszei: a színesi munka, rendezés és kiállítás bír primér fontossággal. A közönség ízlése megváltozott, illetve új közönségi született a film és annak a színpadi művészetnek hatása alatt, amely Oroszországig indult ki, meghódította Berlint és mint Reinhardt után Newyorkba is eljut. Jogos kérdés, hogy kik fogják azt az új irányít képviselni a Magyar Színházban.

— Tehát: állandó rendezőnk Vágó Béla, Bródy István, Vaszary János. A Molnár-darabot a világ legjobb rendezője, Molnár Ferenc fogja rendezni, a Periferit-dt dr. Franz Hock állítja be nálunk is, miként Bécsben is, ahol szintén Reinhardt átdolgozással került színre

ez a Langer-darab. Lesznek darabjaink, amit Karthein Martin, jelen Róbert Jenő fognak rendezni.

— A diszleteket a jelen legjobb, legartisztikusabb tervezője, Pán József „költi” a darabokhoz.

— Az „előadás-siker” legfontosabb tényezői a színészek. Kik ezek? Első sorban a „Charles-ton”-ban Biller, Fejes, Kabos, a következők „Periferit”-ban Titkos Ilona, Törzs Jenő és Kiss Feri, majd egy egészen fiatal és nagyon tehetséges című, Ujházi György. A két Belezagné” szerző vigjátékában Titkos, Berky Lili, Törzs.

— Ezután jön a Molnár-darab, amelynek címét jelenleg nem adhatom ki. Viszont örömmel jelentem be alkalommal, hogy leszerződöttem Gombaszögi Fridát, aki a Molnár-darab főszerepét játssza a Kiss Ferivel és Törzs Jenővel. Egy másik darabban megoldom a tehetetlen. Két ilyen színésznő, mint Titkos Ilonát és Gombaszögi Fridát egy darabban Bernstein „Mérey” című drámájában léptem fel.

Belvárosi Színház 3 utolsó este JÁNOS BÁCSI SZÍNHÁZAT VESZ 8 órai kezdettel.

Fekete sláger — Rastus és Banks — Muff és Jeff Graciella — Manuel Vega — 6 Faludy A Royal Orfeum szeptember 1. csütörtöki megnyitó műsorának attrakciói

A Royal Orfeum igazgatósága tavalyi nagy-sikerű aszezonjához méltóan az idei megnyitó műsorban is már a legnagyobb világitrakciók válogatott csapatával indul. A műsor közepontjában a

FEKETE SLÁGER

miniatűr négerrevü áll, mely az összes eddig Budapesten látott néger revükötől abban különbözik, hogy minden egyes szereplője a legnagyobb klasszt képviseli. A világ legmulatságosabb néger excentrikussal: Muff és Jeff vígínevetették a publikumot. A másik két főszereplő Rastus & Banks akik magukkal hozták Amerikából a jövő szezon minden modern táncát. A revűben nagy óvációra színhathat Wilter's, csupa fuvós hangszerből álló néger jazz-bandje. A zenészi állászatú néger zenészek legnagyobb ajánlólevele, hogy kedvenc zenései a walezi hercegnék. Halalmas statisztéria, a görők egész serege adják keretét a Fekete

Slágernek, jelmezei és kiállításai külön látványosságzámba mennek.

A műsor többi attrakciói közé tartozik Manuel Vega, a mulatás maximuma. Graciella tarkabárnál tarkab tropuszi madarai, a madárídomitási hihetetlen nagyserzését hozza szinpadra. Valóságos fenomen hatalmas accordeonján a norvég Erichsen. A világ legínnepelebb akrobata csoportja a 6 Faludy és egy egész sereg pompás pompás variété attrakción kívül a szeptemberi műsor színházi része is nagy meglepetéseket hoz. Solti Hermin színelő a megszokottól is pompásabban. Dénes Oszkár új műsorával bemutatja Márkus Alfréd világ-sikerre induló „Banán-héj tánc”-át. Sároscy Mihály új Zerkovitz-dalt énekel. Rott Ferenc pedig a Nisnij Novgorod című kis táncos jelenetben fog excellálni a szennonyitó műsorban, melynek jögeyett a Royal Orfeum pénztára és az összes jegyirodák már árusítják.

Szerdán új fordulóhoz jut a győri színház sorsa. Az evszázados színházépület már teljesen alkalmatlan volt. Győr városa még a háború előtt újat akart építtetni, a háborús idők azonban megakadályozták a tervet. Legutóbb a városi törvényhatóság elhatározta, hogy Vágó László műpítész tervei szerint negytmilliórdós költséggel átépítik a régi színházat addig, míg lehetőség nyílik az új rendezés felépítésére. Most azonban a győri rendkormányzat az épület rozantságára való tekintettel

nem adta meg a játszási engedélyt

Ezek szerint a győri társulat nem kezdheti meg a téli szezonát. A városi tanács a végzés megfellebbezte a szombathelyi kerületi főközpontnál, mely szerdára elrendelte az újabb tüvizsgálatot. Három nap múlva eldől tehát, hogy lesz-e a télen színháza Győrnek.

Pethes Sándor, aki megjött, Dénes Györggyel rendezett nagy sikerrel zárt balatoni turnéjáról, a következő kedves ábrfőnetet mondotta el:

— Örök vágyam volt mindig, hogy szép hegyes francia bajusz növessek magannak. Ez eddig szívesen mivoltom miatt nem volt keresztül viheto, de most, nyáron sikerült. A balatoni turnéra ugyanis megönvesztettem a bajuszomat, amely azonban egy kellemesen kellemetlen kiegészítő sodort. Kis autómra turnéimpresszóimkal, mikor Boglárát hátatrában deketek kapott az autó. Overolba öltöttem és annak rendje és módja szerint aláfélttem az autó alá, szétszedtem az olajos alkatrészeket és a forró napfényben dolgozni kezdtem. Félórám güröltöm már, amikor egy vidéki ur rám szólt:

— Hallja csak, nagy ideje magának? — Van — mondtam szerényen. — Miért kérdez?

— Jöjjön csak, elromlott a motorbiciklim, meg kellene javítani. Összeszedtem a szerszámaimat és a motorbiciklizhez siettem. Mikor javában dolgoztam, egyszer csak érzem, hogy a biciklitulajdonos egy dráma cigarettát tol az agyaram közé. Azután megvergegi a vállamat és így szól: — Mondja csak, maga viszi a Dénesét? — En — mondtam haragotl pirosan. Dehát, kinek néz engem az ur?

— Hát a művész soffőrbének. Erre azután kiört befőlem a színesírtigység. Nem játszottam tovább az autószerelő szerepét, hanem bemutatkoztam. A hűledező ur a balatonglári gyógyszerész volt, aki elmondotta, hogy bajuzsom miatt nem ismert rám. Boglárán levágtam a bajuszomat.

DARÓCZY az ujjászületett Palace élén

A Hétfői Napló számlott be először arról, hogy megis most marad a Palace. Nem lett kabrió a Palace, mint ahogy a nyár folyamán elhatározták, egyszerűen azért, mert a film-színház bécsi igazgatósága olyan érdekes kezű és nem mindennapi képességű szakemberre talált, akire bátran rábízhatta a főúras legfrekvantabb helyén működő Palace vezetését.

A szerencés választás Daróczy József aláredezre esett, aki a film-színházban anna kevesek közé tartozik, akire bátran rábízik a kiterjedő képességű jelöl. A ő nevéhez fűződik a Corvin Színház és a UFA Film-színház megalapítása és sikerének biztosítása.

Daróczy aláredez csendben, de annál nagyobb energiával kezdte meg működését a Palacend. A színház belső képtel alakította át először, olyan sikerrel, hogy nem tudni Pesten hasonló melet tönusú, bójos interiórt. Az ujjászületett Palace — Daróczy igazgató ígérete szerint — reprezentálni fogja azt a műsort, amelynek gondos összeválogatása Daróczy legfőbb munkája volt. A Palace ünnepegyes megnyitása szeptember elején lesz.

Fedák Sári első fellépése a Városi Színházban csütörtökön szeptember 1-én Borcsa Amerikában 100-ik előadás szeptember 15-én.

A Vígsház jövő hete AZ EDENKERT. — NOSZTY. A Vígsház jövő hetének műsorát is majdum teljesen a legfrissebb siker, AZ EDENKERT tölti be. A világhírű vígjátékot az ismert paradás szerkesztésű hátszór adják. Csütörtökön A NOSZTY FÜ ESETE TOTH MARIVAL, Mikszáth Kálmár és Haradnyi Zoltán nagyzerző vígjátéka szerepel a műsorban. Ez lesz a népszerű udvánjás 100-ik előadás. Az előadások nyolc órakor kezdődnek.

AzÉdenkert Vígsház

SPORT

Szabó Miklós 1 percc 80 mp.-re javította az 500 méteres siktutás ifjúsági rekordját

Az MTK Szűcs-vándorjása ifjúsági versenyek második napján ma délelőtti jegyben zajlott le vasárnap a BBTE Széna-terti sporttelepen. A sorozatos rekordöntések most már állandó örömdeték kísérő jelensége az ifjúsági versenyeknek, különösen Szabó Miklós fellépése óta. A tehetséges KAOE-futó vasárnap az 500 méteres ifjúsági rekordot adta át a múltnek. A vándorjásai verseny vasárnapjára eredményei alább következnek:
100 m. staféta: 1. MAC (Goda, Vágl, Báthonyi, Kocsy, Tolnai, Farkas, Mauronyi, Nádudvari, Farkas, Jenke) 9 p. 36,6 mp. 2. MTK 8 p. 41,8 mp.
1000 m. 10-es csapat: 1. MTE 132 pont. 2. Vasas (MTI) 10 p. 3. MTK 103 pont. 4. Gyöngyös 1. Huszár (MTI) 9 p. 33,6 mp. 2. Gergely (Vasas) 9 p. 40 mp.
Súlydobás 5-ös csapat: Budapest bajnoksága 4. MTK (Kemény 107), Kallai 104, Szekeres 1005, Párkodi 94, Weiskopf 870, 508,6 cm. átlag. 2. FTC 936,6 cm. átlag. 3. BTE 904,4 cm. átlag. — Egyénileg Balázs (Gyöngyös) 1237 cm-es dobással a bajnok Hunyády (248).

Stieber Lotti országos rekordot javított az 50 méteres gyorsuszásban

Az OTE országos úszóversenye Kisrázú közönség előtt rendezte meg az OTE országos úszóversenye. A legkiemelkedőbb eseménye volt a versenynek Stieber Lottinak, a MAC kiváló hölgyuszójának rekordjavítása az 50 méteres gyorsuszásban.
Részletes eredmény: 50 méteres gyorsuszás kezdő részére: 1. Kovács Ferenc (UTE) 34,4 mp. 50 méteres gyorsuszás: 1. Kánásy (OTE) 33,2 mp. 100 méteres ifjúsági gyorsuszás: 1. Meszoly (BBTE—KISOSZ) 1 p. 12,8 mp. 4 x 100 méteres junior gyorsusz-staféta: 1. MAC 2 p. 10,4 mp. 100 méteres túlszűrés: 1. Avar Mihály (MAC) 1 p. 23 mp. 50 méteres hölgyúszás: 1. Stieber Lotti (MAC) 34,6 mp. országos rekord! 3 x 40 méteres gyorsuszás: 1. MAC 1 p. 48,4 mp. 100 méteres II. oszt. gyorsuszás: 1. Bartók László (OTE) 1 p. 08,8 mp. 1000 méteres úszás: 1. Gécze János (OTE) 16 p. 01,4 mp. 100 méteres ifjúsági túlszűrés: 1. Meszoly Tibor (BBTE—KISOSZ) 1 p. 31 mp. Műgárs: 1. Lendhár (OTE) 157 m. 2 x 59 méteres junior vegyes-staféta: 1. MAC 1 p. 15,8 mp.
Vérgő: MAC-OTE 6:1 (4:0), bíró: Schelenk Antal; BESI:RT—POSTÁS 5:1 (3:0), bíró: Vári Tibor.

A MASz vasárnap híjelölte a magyar-francia atlétiák mérkőzés magyar résztvevőit

A MASz a Springer-emlékverseny vasárnapján küldelmek után válogatta ki a két hét múlva elindított kerületi magyar-francia atlétiák mérkőzés magyar résztvevőit. A válogatás során a magyar csapatot azzal, hogy végleges döntést csak a jövő heti MTK-verseny után fog hozni. A zárjelben megjelölt tartalékokat fognak szerepelni.
100 méter: Hajdu, Nagy, (Fluck).
200 méter: Hajdu, Nagy, (Szalay).
300 méter: Barsi, továbbá Gerő és Szalay közül az, amelyik az MTK versenyen győz.
400 méter: Magocs, Marton, (Aczél).
1500 méter: Papp, Gross, (Szerb).
5000 méter: Papp, Gross, (Szerb).
10 gát: Püspöky, Somfai, (Várnai).
Távolgárs: Püspöky, Somfai, (Farkas).
Magasugrás: Késmárky, Udvari.
Rudgárs: Karlovics, Hévízi, (Farkas).
Súlydobás: Darányi, Bácsalmási.
Dízkörs: Marvalits, Egri, (Darányi).
Gergely: Szepes, Gyurkó.

LÓSPORT Budapesti lóversenye

Súlyom nyerte a Mező-díjat. A Mező-díjat Poeta, a rövid távokon kivétel nélkül pontosan tartott lovát, aki ledobta a konvenió 800 méterre is csodát mondott. Megérték Súlyom, Andrassy Géza az új kúró kúrója és Miete, mely utolsó 30 futása alapján, ma ismét a Mező-díjra az új iram vezetésén. Járardt s az utolsó métereken maga elé engedte a szűkített. A nap többi versenyében nagyszámú az új iram fogadott lovát végetek dől. Gútnak igen jó napja volt, Agosta, Pastia és Pizierák nyergében három versenyt nyert és a lovaglásért folyó vívélkedés mi sem igazolja a lovát, mint ahogy mind a három versenyt más és más tréner — Jiráf Géza (Pezsievich, Nagy, Reves) gondozójával nyerte. A nap utolsó, kellemes időben rendezték, először közönség, — köztük több csoportban külföldi vendégek — egyenlőrekként az évek helyenként izalmas versenyében, melyeknek részletes eredménye a következő:
I. 1. Agosta (post) Gúta, 2. Kustos (par) Szabó, 3. Kapatos (3) Schejbal, 3 h., fejh. 10:19.
II. 1. Néző ránk (2) Blazsek, 2. Fárom (5) Gulyás, 3. Lichtfont (3) Gúta, F. m. Napierik (5), Roma, Daróc, Előjáró, Peter Pan 3 h., 2 h. 10:38. 3 h. 20:14.
III. 1. Súlyom (4) Gúta, 2. Miete (par) Schejbal, 3. Poeta (2) Gúta, F. m. Nádor, Reves, 3 h. 19:19.
IV. 1. Pompadour (7) Schejbal, 2. Belzbut (2), Gúta, 3. Frónás (2) Balog, F. m. Pignoff, nyh. 6 h. 10:21.
V. 1. Pavits (3) Gúta, 2. Gipsz (6) Szécs, 3. Fama (4) Kúró, F. m. Hecsek, Jelenkő, F. m. Falugyőze, Pandra, Heimlich, Seppi, Ötögved h., 14 h. 10:47. 16:25.
VI. 1. Fiesikm (5) Gúta, 2. O. M. (2) Gúta, 3. Charmé (10) F. m. Nobedy, Mandoline, Mac Donald, Masa, 14 h. 2 h. 10:54. 14:35, 30.

Star! és lix fogadások a bookmakerek irodái elfogadják:

VI. Andrassy út 45. 263—35.
VIII. Baross u. 52. L. 439—12.
IV. Kössuth L. u. 14—16.
223—38. J. 323—19.
VII. Rákóczi út 51. 355—01.
V. Váci ut. L. 280—92.

A Középeurópai Kupa két nemzetközi mérkőzésével és négy bajnoki küzdelemmel indult az új futballszezon

Győzött a Hungária, döntetlenül végzett az Ujpest

Az 1927—28. évi őszi futball szezonja pompás csomagot szervezött a futball-közönség számára. Egyszerre két nemzetközi mérkőzés keptünk az új futballszezon nyitányának. Mind a két nemzetközi mérkőzés a középeurópai kupáért folyt le. Mig a Hungária Belgrád nagyszerű csapatát győzte le utjonnan szerzett sztárjai távollétében, addig Ujpest a Szlavioit szenvedett multheti vereséget egyeztetés kiküszöbölte.

A jeles ujpesti együttes érdeméből mitsem von le a körülmény, hogy csak féliskert ért el Prága becézett kedvenceivel szemben. A döntetlen eredmény végződött meccsen biztató formát árultak el az ujpesti futballisták.

A hajnoki fronton négy mérkőzés került teretükre. A Vasas legyőzte a Nemzelt. Az Attila és a Boesky pedig szintén vasárnap debütáltak az első ligában. Mind a két csapat véresen szenvedett ugyan, de az első mérkőzés tapasztalatai azt mutatják, hogy mindkét csapat méltó ellenfél lesz a magyar futball első tízvonalában.

A Hungária 4:0 (2:0) arányban győz a Beogradski ellen

A Hungária a középeurópai kupaszabályzat rendelkezése értelmében nem szerepelhetett utjonnan szerződött magyar játékosait, Konrad Kálmánt és Hírzer Ferencet. De a régi, standard-csapat is elegendő volt ahhoz, hogy a kétféle csapat egy aránylag nagy gólarányú eredményrel duplázzon rá Belgrádban aratott győzelmére.

A Hungária nagy, nyomasztó fölénye ellenére sem tett jó benyomást. A belgrádik az első félidőben jól tartották magukat, szünet után azonban összeomlott a vendégcsapat. Kombinációs játékok kultiváltak a védelem jól helyezkedik, általában munkabíráknak mutatkoztak a jogosítványok. A Hungáriában esélyt kellett a csatáros, egyedül Opata teljesítménye teljesen kifogástalan. Belgrád csapatában a kapus volt nagyon jó.

A vezetőgól a 37. percben esik. Kléber szabadrúgástól Gligorovics kapus kiejt és a résen álló Orth a hálóba juttatta. A 43. percben Opata pompás centerét Molnár értékesítette góllá. Szünet után a belgrádi kísérők hangos biztatásai a szerbek durva rugásokkal próbálkoznak eredményt elérni és emiatt csaknem botrány tör ki. A 35. percben korneher jut a Hungária és a kitűnően irányított labdát Kvasz a tévőzár kapus mellett beavítja. A negyedik gól a 44. percben tizenegyesből esett, amelyet Balasits jutaltott rendeltési helyére. A meccset a bécsi Presser vezette.

A Slavia 2:0 (0:0) arányú döntelenül csikar ki a balszerensével operáló Ujpesttől

Ujpest csapata bámulatos energiával fektüd bele a mérkőzés, hogy a Szlavioit revansot vegyen súlyos prágai vereségéről. Gyors iramban indul a mérkőzés és rövid ideig tartó mezőnyjáték után már sikerrel kecsesgetnek Ujpest támadásai. A csehek kitűnő védelem azonban résen áll és fedezetország most már sorozatosan küldi rohamra a Slavia híres csatársorát. A Fogl-gát az sziklásdízárban ver vissza minden támadó-kíséreltet.

Gól nélkül végződött felüő után erősödik a tempó és nemokára hangos örömváltás jelzi a tribráról, hogy a Fogl III. által rugott tizenegyes a csehek hálójába perdült. Az öröm azonban nem tart sokáig, mert Putz lövése rövid idő múlva után talált a magyar hálóba. Nemokára újabb tizenegyeshez jut a magyar legénység. Fogl III. irtozatos lövése ismét

nem tévesztette el célját. Már-már úgy látszik, hogy a magyar csapat egy szenzációs győzelemmel teszi emlékeztessé a tegnapi napot, amikor Putz újabb góllal a rosszul helyezkedő ujpesti kapus mellett hálót ér.
Bíró: Braun (Bécs).

A Ferencváros, a Sabaria, a Bástya és a Vasas az ősz szezon első pontszerzői

Biztató eredmények között startolt az elmúlt vasárnapon a magyar profifutball. A tegnapi lejátszott első forduló során a Ferencváros Takácsnál megérdemelt csapata szép játék után győzte le a debütáló Boeskyt. Gyöngyös mutatkozott be a másik ujpescsapat, az Attila is, amely a Sabariától szenvedte el első vereségét. A Vasas a Nemzeltet verte meg, míg a Bástya a III. kerületiekkel szerezte első két pontját.

Ferencváros—Boesky 3:0 (2:0)
A Boesky Debrecenbe invitálta első mérkőzésére a Ferencvárost, amelynek együttesében a súlyos milliós irán szerelt Takács mutatkozott be — elég gyengén. 5000 főre kitűzött a mérkőzésre meg a pályát is adott ünnepi keretet a nagy meccsnek, a vezetőgól Fröhlich fejeléséből esik, ezt követi Rázsónak a debreceni

A MAC atlétagárdája megnyerte a Springer-vándordíjat

4 p. 0'52 mp. Belloni új 1500-as rekordja — Marvalits 4657 cm.-t dobott diszkoszsal

Az atlétiakai szezonnak minden évben nagy eseményévé vált a Springer-emlékverseny, amelyet az FTC irt ki néhai nagygyűléti klubok, Springer Ferenc dr. emlékére. A nagyszabású kétnapos mltng most is kiejtették a nagyszűrés eseményekben. Két országos rekordot eredményezett ezúttal a Springer-emlékverseny.

Míg szombaton Papp György (FTC) 15 p. 17,8 mp-re javította az 5000 méteres rekordot, addig vasárnap Belloni Gyula (MAC) 1500-m futott új rekordot, 4 p. 0'52 mp-re javítva Némethy (FTC) 4 p. 05,6 mp-es régi rekordját.

Az új rekordor harmadikkal futott be Sinder és Strniste mögött.

Marvalits 4657 cm-es diszkoszdobó eredménye a Springer-memoriál másik eseménye. Az értékes troféa védő jogát a MAC szerezte meg 31 szerzett pontjával az FTC 28 pontja ellen. A kétnapos verseny vasárnap részéről az alábbiakban számolunk be:

A Springer-vándordíj számal.

100 m siktutás: 1. Hajdu (FTC) 10,8 mp. 2. Nagy (FTC) 11 mp. 3. Raggambí (BBTE) 11,2 mp. — Nagy startolt a legjobban, Hajdu csak 50 m-nél tör előre s másfél méterrel győz.
1500 m siktutás: 1. Sinder (Zidenice Brünn) 4 p. 02 mp. 2. Strniste (Zidenice Brünn) 4 p. 03,3 mp. 3. Belloni (MAC) 4 p. 05,2 mp. Országos rekord! 4. Gyulay (BEAC) 4 p. 06,4 mp. Keleli került rekord! 5. Ferihegyi (MTK) 4 p. 07,8 mp. — Gyulay ugrik el a startnál, de már 150-mél a két cseh van elől, nyomában Bellonival. Ez a helyzet marad 1100-ig, itt Gyulay érste és élré vág, de már 1200-nál ismét Strniste vezet a mezőnyt s erős tempóval elhagyják Bellonit és Gyulayt. A fnisben azután Sinder kitűnő idővel verte 12 méterrel Strnistét, míg Belloni 10 méterrel harmadik. — Belloni ideje 0,4 mp-el jobb Némethy (FTC) 1921-ben felállított 4 p. 05,6 mp-es rekordjánál.
Súlydobás: 1. Darányi (MAC) 1442 cm. 2. Egri (MAC) 1312 cm. 3. Balás (FTC) 1283 cm. Darányi ötödike dobta legjobbját.
Magasugrás: 1. Késmárky (BBTE) 184 cm.

Jardin de Paris
Telefon: J. 386—31.
Naponta tánc-és varieté-műsor!

Ufa—Génius filmek:
szeptember 1-től
FÖLDI PARADICSOM
Szőke Szakáll
A 13-AS SZOBA
Ivor Novello

FORUM átalakítva, a legszebb műsorral
szeptember 1-én
MEGNYILIK
Minden este
OROSZORSZÁG
Csontos—Törzs—Odry—Simonyi M.
MAGYAR SZÍNHÁZ

védelem súlyos hibájából elért gólja, míg a harmadik gól szerzője Szedlencek volt.

Vasas—Nemzelt 2:1 (1:1)
A mérkőzés egyenlő erejű ellenfelek küzdelmére mutatta. Az első félidőben a Nemzeti volt fölényben, gólhelyzetek is adódtak, a csatárok tudományá azonban kapu előtt csodót mondott. A Nemzetiek jutnak az első góllhoz a Volenti által lőtt labdával a 8. percben, ben a Vasasok a 14. percben egalizálnak egy büntető-rúgásból, amelyet Kővagyó jutott a hálóba. A II. félidőben is a Nemzeti láttak az utolsó 20 percben azonban összeomlik és a Vasas Izsépy góljával megnyeri a mérkőzés.

Bástya—III. ker. 3:1 (2:1)
A Bástya megérdemelten jutott a két pont birtokába. A gólokat Höss (2) és Varga, illetve Hirtvárh rugták.

Sabarla—Attila 1:0 (0:0).
A mérkőzés 6000 főnyi rekordközönség jelenlétében folyt le Miskolcon. A mérkőzés a Sabaria általános fölényének jegyében folyt le. Az egyetlen, egyben győztes gólt Stoflár rugta, Szladovits fejes passzából.

A MAC nyerte a Corinthián-vándordíjat.
A Corinthián-díj döntőmérkőzése vasárnap folyt le gyérszámú közönség jelenlétében. A döntőmérkőzésen a MAC és a Dorogi AC voltak az ellenfelek. A MAC fölényének jegyében lejátszott mérkőzés a két-sárgák 3:0 (2:0) arányú győzelmével végződött.

Kikapott az országos amatőrbajnok.
Az elmúlt vasárnap sporteseményének egyik legnagyobb szenzációja, hogy az országos amatőrbajnokság múltévi győztese, a BSE 2:1-re kikapott a III. ker. TVE-től.

2. Udvardy (BBTE) 178 cm. 3. dr. Farikás (FTC) 168 cm.

400 m siktutás: 1. Barsi (BBTE) 50 mp. 2. Szalay (BBTE) 51,1 mp. 3. Gerő M. (KAOE) 52,4 mp. — Gerő kezd a legjobban, 250-nél már Barsi előtt van, a célegyenesben azonban nemcsak Barsi, hanem a kitűnően futó Szalay is megelőzi. — Sinder és Strniste is indul, de az előfutamonak kiestek.

Távolgárs: 1. Püspöky (MAC) 693 cm. 2. Somfai (MAC) 682 cm. 3. Rác (FTC) 668 cm. — Farkas M. nom indult.

Diszkoszvetés: 1. Marvalits (BTC) 4657 cm. 2. Egri (MAC) 4284 cm. 3. Bertalan (BBTE) 4115 cm. — Marvalits utolsó dobására érte el kitűnő eredményét. Egri egy 4494 cm-es dobásánál kitért. Marvalits dobásai: 4302, 4383, 4360, 4427, 4454 4647 cm.

Gergelytes: 1. Szepes (MAC) 5993 cm. 2. Gyurka (FTC) 5427 cm. 3. Budavári (BBTE) 5114 cm.

Olimpiai staféta: 1. BBTE (Odri, Raggambí, Szalay, Barsi) 3 p. 39,2 mp. 2. FTC (Nagy, Rác, Hajdu, Aczél) 3 p. 40 mp. 3. MTK (Kurnezy, Szabóki, Varga, Papp-Ferihegyi) 3 p. 43 mp. — Aczél már 12 méterrel indult Barsi előtt, de Barsi kitűnően futva, nemcsak behozta, hanem még 6 méterrel meg is verte.
Néhai Springer Ferenc dr. emlékére alapított örökös vándordíjban: 1. MAC 31 pont. 2. FTC 28 pont. 3. BBTE 24 pont.

Egyéb versenyek: 500 m. siktutás, II. o. 1. Veisz (MTK) 1 p. 09,8 mp. 2. Fülöp (BEAC) 1 p. 10,4 mp. — 200 m. siktutás hep. 1. Dékány (Postás) 10 m. előny 23 mp. — Súlydobás II. o. 1. Balás (FTC) 1283 cm. 2. Kiss (OTE) 1237 cm. — Diszkoszvetés II. o. 1. Balás (FTC) 4105 cm. 2. Komlós (BEAC) 3954 cm. — Olimpiai staféta B-csoport. 1. FTC 3 p. 52,2 mp. 2. BTC 3 p. 53,5 mp.

TABARIN
VIII. Rákóczi-ut 63. Telefon: J. 321—16.
Esténként 10 óral kezdettel
Argentino és Escandel
a világ legjobb spanyol táncosai és a
kiváló megnyitó műsor
Ma záróra
5 órákor
A szerkesztésért és kiadásért felel:
Dr. ELEK HUGO
Kiadja:
Hétfői Lapok" Ujságvállalat